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Prvi oddelek.
Prve poglavje.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do deset.

I. Stevilni obseg od eden do pet.
1. Izobrazevanje Stevilnih pojmov.
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2. Pristevanje in odstevanje stevila 1.
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3. Pristevanje in odStevanje Stevila 2.
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II. Stevilni obseg od eden do deset.
1. Izobrazevanje stevilnih pojmov.
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2. Racunanje z osnovnimi Stevili.
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Posnetek.
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Drugo poglavje.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do petnajst.

1. Izobrazevanje Stevilnih pojmov.
10 vinarjev(h) = 1 desetica. — 10 kron (K) = 1 desetak.
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10 deeimetrov (dm) = 1 meter (m) — 10 centimetrov (em) = 1 dm.
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3. PriStevanje in odstevanje ¢rez desetico.

Prigtevanje 8tevilu 9 in od8tevanje od
dtevila 11,

Pripravljalne vaje.
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Pristevanje ¥tevilu 8 in od&tevanje od

Stevila 12
Pripravljalne vaje.
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3=9+:|7=2+16=2+[4=2+|5=2+-
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Pristevanje Stevilu 7 in od¥tevanje od
Stevila 13.
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e e
10 +11 ‘ 11+ 3 945 ‘ 15 =4 14 — 6
13 + 1 10 + 3 b+ 13:~:1 11 -6
14 + 1 12+3 | 8+5 1% — 2 15— 17
12 +1 9+ 3 T4+5 16 —3 12 — 17
11 + 2 11+ 4 6 + 6 14 — 3 138
13 + 2 8+ 4 b+17 12— 3 14~ 38
12 4+ 2 10 + 4 4+ 8 11—4% ! 10-9
10+90 Lk 500 BBl Ry
e
1+2l1+311+4l15— Fdb =8
20200 9l o e i s 6
3+2!3+3‘3+4 13 = 3143 — 0
do’i e Al il U o o
13 +2 |12 +3 |11 + & 5—5| 6—6
=g
Katera $tevila so za 2 ve&ja nego 3, 5, 7, 9, 11,
13, 4, 6, 8, 12°?
Katera #tevila so za 5 vedja nego 1, 7, 9; 6, 8,
5, 3, 10, 2, 4°?

Katera §tevila so za 4 manj$a nego 6, 8, 12, 15,

9, 14, 7, 10, 5, 112

Katera ¥tevila so za 6 manjsa nego 7, 10, 13, 15,

B4l 149127
DI GRS )
XA Gse D
2 X B gx 9
2 X G
=X 6 2%
DX T8 D
2X4| TX2
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X KXo
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i

Vzemi 2krat: 1, 2, 3,...7; 3krat: 1, 2, 3, 4 b:
4krat: 1, 2, 3; Dkrat: 1, 2, 3; Gkrat: 1, 2.

sa) ki
Fixd Eod |2x6—5
g x5y £ 39
e O ErE '6><2—~4
Bk g8 g gl g
L
Kolikokrat je
2v 2468 10, 12, 14;
b v 4 8 19;
6 v 6, 12;
e il
2 v 14 13\712 Yv 8 |
9% 10| 3v 9 | &y &
Y Kby AR e SR 4\712!
2v8‘3v6:5V10‘
2 v 12 3v3|5v15!
|
$0d 24 6 8 10, 12, 14;
1 od 4 8 12; £ od b, 10, 15;
| ~10. -
2od 6| %+od 4 %0d12i
$od 1% | $0d12 | & od 12 |
$od 4051 L wd B ed g
$od 9| $0d15 | 4 od 14 |
$0d15 | tod 5| 4od 8 |
tod12 | $0d 10 | & i

od 6

i e —

T 00 o Ot
PE XA
O SO
Pt
= Ot =

3v3 69 12 15;
b v 5,10, 15;

T~ T 4%

bv. b 2v12
6 v 12 v 12
6v 6 95 9
7v14| 3 v .9
8v 8 10 v 10

sod 3,6 9 12, 15;

# od 6, 12.
$0od 9| +od 8
zod 4 | 1od 15
1 od 15 | 4 od 10
iood 10 | § od 14
$0d 12 | { od 12
%odﬂ Fod 6
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Tretje poglavije.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do dvajset.

1. Izobrazevanje stevilnih pojmov.

oo 00200 000 0
e 10+ 1=11
° ooooo.o.J WA

oo 90 0 0 @
10 + 3 =13

° se 00 000
° 10 + 4 =14
®e 0o 000 W s

0o 0o 0000 0 00
® 10 + 6 =16

o0 o e 00 00
oo o PR 0L %= 1

o e 0000 000
o o e o0 o 10 + 8 =18

eo 000 00 00 0
o0 0000 0 0 10 + 9=19

e o 0 o °

e o0 00000 00 10 + 10 = 20

NiZja stopnja (Kraus in Habernal), XII. 1360. 3
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20 vinarjev (h) = 1 dvajsetiea.
20 kron (K) = 1 dvajsetak.

1 = 9 4 5 6 7 '8 910
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

gt
10+ 1 |40+ 2| 141=10+-| 14=10 +-
10+ 2 [10+ 5| 12=40+- | 12 =10 + -
10 + 3 | 10+ 8 | 13=10+- | 19 =10 + -
10 + 4 | 10+ 3 | 14=10+- | 13 =10+
10+ 5 |10+ 6| 15=10+-| 16 =10 + -
10+ 6 | 10+ 4 | 16=10+- | 18 =10+
100+ 7110+ 9 | 17=10+. | 15 =10 + -
10+ 8 [ 10+ 1 [ 18=10+. | 17=10+-
10+ 9 (10 +10 L 49=10+" | 20 =10+
10 +10 [ 10+ 7 | 20=10+ | 11 =10 + -

— 2. —
18 — 8 E+140 | 19-—10 | 10+ 5
16 — 6 9 + 10 16 - 140 | 12 -9
15— 5 2 + 10 13 — 10 10 + 8
17— 7 5 + 10 17—-10 | 19— 9
20 —10 | 7+ 10 12 —10 | 10 + 6

2. Pristevanje in odstevanje v desetici.

s R
10 L4 90—t SR g T+1
fL L 191 A8 {E —f E
1241 | 18—1 | 6+1 9—1 541
134+1 | 171 | 16+1 | 19—1 | 15—1
do | do 84+ 1 J 10 — 14 6—1
19 + 1 ' 5 e T e 16 + 1




Lo
2 =11+ [0 =19+ | 13+ =13 | 11— -=10
15 =14+ 16 =15+ | 17+ -=18 | 20— -=19
e e e T e T
L
k+2 | 10+ 2 B fop B0 Tie
1A+ 2 1949 13 =9 " 19-9< 19—
6+2 | 14+2 Fiie )l R o1 48 4
6 +2 L pLoi 4T -9 15 % IR -8
5+92 | 18+2 g -he aiagis o b R 4y
1549 [ qrea 18- 9 ) 16=9 | 19-1
g
M = A5k 6 =4l - |43 L =15 14— =19
20 = 18 + - 5=2+~§w+-=w 17 —=16
13=19+.[19=18+ | 16 +-=18 | 20— -=18
b
2L 3 g3 Q'3 bf g {808
g N S e e (B
T+3 P 4013 Eos g
Ly s o3 83 643
613 1643 gris g Bl iy ey
Wyl B 9-3 ) a2yl t

—60"'""
20=17+-|[18=15+ 112+ -=15 -
16 =13 +- | 17 =16 + - 6+:40“m~:
14=12+.[19=16+- | 14+ =17 =
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™ w > o Ot o
TP gy
Mo i e e

o

e o
T R TN
chEE
Ut U U U O e

i

+ 4+ + 4+ +
(= =CNe=rierierNer)

e poee
RO BO QO CO b= e

ke
S 0 S Ut Ot
o e e o o
H Ot Ot Ot e Ot

[

++ 4+ + +
T T T S

o

64
16 — 4
h— 4
14— 4
9—4
19 — &
g
g
8 —5
18 — 5
6—5
16 — 5
9—5
19 — 5
=
), <
10 — 6
20 — 6
8 %
18 — 6
6 -8
16 — 6

< 44 + ¢
110 +-
1%+

10— 4 | 16+ 4
0—4 | 16— 4
16 —4& | 15+ 4
2—9 | 15— &
10-—6 | 13-3
17—4 | 10-5
=9 |10 —-= 5
=18 |19 —-=15
=15 [ 17 —- =14
16—5 | 15+ 5
20—5 | 155
5—5 1245
05 | 12-1
5—5  13+35
19—& | 17-5
=14 | 20—-=15
=15’9—-= )
=19 | 16— =14
T—6 | 11+6
17—6 | 18 — 2
9—6 | 196
19—6 | 4+6
-5 | 1345
18—4 | 12+6
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1T=11+-[19=13+ 112+ =18 | 20 —- = 13
W=14+- |16=11+- | 14+-=20 10— -= 5
18=15+- |13 =10+- | 1 +-=15 |17 —-=13
g
1+7 | 2+ UG
H+T | 2+47 | 0—T7 | 19-T7 | 247
3+7 | % [ B dE W 8
3+7 | B+l le—g [t b @
L1
18=11+- (16 =13+ |14+ =90 [10—-= 3
20 =13+ | 17=104+- | 12+-=19 |20 —- =14
19=14+ | 15=11+- |15+ =18 | 19— =12
—15. —
1+8 | 2+8 [ 10-8| 88| N1+,
M+8 1+8 | 20-8 18—8 |18—13+
248 | 12+8| 9-8 W7 |11+ =19
Rt | Tliel mas| i e - i
Sl =
1+9 | 941 9-91] 9-7|19—10+.
H+9 1h+5 | 19-9 | 20-9 | 0 =14+
10+9 | 11+9 10—9[18—6’11+-=20
Has | leielain | ibla
Lo
e b o EsT g By
H+7+1 | W—8+5 | 14—4+9
9L B8 g ot fe §
e i W
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Yrste.

S e
g4 4l 942 - t4+3F 234 | B+D
1+1 | 243 | &4+3| 6+4 | 10+5
do do r do } do ’ do
m+1| 8+2 | 1643 | 14+4 | 15+5

S¥gg.

%=1 | 208 {5 3 B-a w3
19—1 | 18-2| 16-3 f—4  15-35
e i [ o |
o 99| RCa b o) 5—5

3. Pristevanje in odstevanje ¢rez desetico.

Pri%tevanje &tevilu 9 in od¥tevanje od

ftevila 11.
: Pripravljalne vaje.
2=1+-183=1+-|6=1+-|9=1+.|7T=1+
4=1+\5=1+ T=4+-|8=1+-|3=1+

(il S

9+2‘9+6 H—2|11-8] 9+-=16
9+ 4| 94+7 | M4—4111-6| 9+-=18
9+3‘9+5[11m3 TR e
gL 89+l sl -9 14

Pridtevanje ¥tevilu 8 in odstevanje od
stevila 12,
Pripravljalne vaje.
4=2+:15=24+16=2+|4=2+./3=2+:
3=2+W7=2+49=2+48=2+45m2+.



Ve B
8+4[12-5| 8+8| 9+6| 8+
By Rl g3 R
8§+ B9 9 B L 7 B S 19—
8P F 9 R0 7 g )
849149 6 8 LB} 98 11

Priftevanje §tevilu 7 in od¥tevanje
Stevila 13.

Pripravljalne vaje.

4=3+4+-15=3+:/9=3+-|6=3+:/6=
6=34+-18=3+:[7=3+-18=3+.|9=
e L0
THE 13— | 746 9T | T+
7T+8[13-8[18—-5 | 11—-6| T+
T+6[13—-6| 7+8| 8+5 | 13—
T7+9(13-9 [ 13—-8| 127 | 12—
T+7118-71 7+7 | U-5| 9+

Pristevanje §tevilu 6 in od¥tevanje
Stevila 14.

Pripravljalne vaje.

B=h+-1T=4+ -|6=4+-|9=4+-|8=
gy bl

6+ 6| 14—8 6+7‘8+3< 6 +
6+9 | 14—5|14—9 12—-5| 6+
6+7 -6 6+8  H—-7]|14%—:
6 +5 | 14—9 M—5\ 7o ek il
6 +8 | 14—7| 9+6| 14—6 | 11 —-

ok
©

e
H= O O =~ =

| | [ |

(=]
f="}

[ULIRCL
+ +

Y
oo S S HE

1688 [l

ey
(=)

o= o
+ =4

e
-1 Ut 00 b2 o=

Ho el ol
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Pristevanje 8tevilu 5 in od8tevanje od

Stevila 15.
Pripravljalne vaje.

6=5+:|8=5+:|9=5+":|T=54+-|8=5+-

Ly A

e e S R R S

5+ 9 (15— 8| 15—7 | 11—6
5+ 8 (15— 9| B+9| T+8
5+ 6|15-10| 15—6 | 137 |

5410 145 — T 945148 =6¢ |

Pristevanje 8tevilu 4 in odftevanje od

tevila 16.
Pripravljalne vaje.

T=6+:|19=6+-18=6+-(9=6+-|T=

g
44+ 7 |16— 8| £+91 6+ 8
o B L O el
4+ 8 |16— 9| 4+ 8 3+ 6
4+10 16—10| 16 —T7 | 16 — 9
B+ 8 46— 6| 4 L7 | 13.—& |

5+.=1
54+-=1
5—-= 1
5—-= 9
6+ =12

6+ -
44 =11
44 =13
16 —-= 8
16—-= 9
6+ =11

PriStevanje ¥teviloma 3 in 2; od¥tevanje od

stevil 17 in 18.
Pripravljalne vaje,

8=T+|9=T+-[9=8+-[8=T+./9=8+-

SLyrisra
3+ 8 [17— 9| 349 | 4+8
3+ 9 |17— 8| 17T—8| 15— 9
3+ 9 [18— 9| 3+8| 647
34140 [12-10| 18—9 | 13- &
24+10 (1310 249 | 17— 9 |

b i

|+ +
[T
[y

b Q0 O b= b

e
Sy ~1 00 o W

i 1
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9
5= 10
9 + 10
9
B.=nel
8

fid 0
18+ 10
19 =

160 —

Bk 8 =
15 + 4 — 10
i
9410 =

QO © =H = © I~ © DO

F R o e o B R
I~ © 1 O 0 T WO O»
I o e N s
B car b

0 = © v <H = = H

+4+++++++

I~ 0010 00 C° © = ©

+4+++++ A+

P© =H v M =10 =H O

Yrste.

= =H
=)
+ 4.8+
- 0 o
e
=+ = =H
++ 2+
=H QO o]
)
o o o)
++5+
~— = =]
e

[ B [
++ 2+
- R -

<405
18 =3

19— %

20 — 4

!
P

=23

29—

173 e 30016 =4 L b

)

do
7 — 4

do do do
3 —3 Y — 4

5 —3

do
3 — 2
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4. Mnozenje, merjenje in deljenje.

A. MnoZenje in merjenje.

Vrsta ednic.
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Vrsta Sesterk.
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[
[
L

|

2x718v16 9.o5¢ T —ah sl e Be
2x916v18 i x 9+8 2X 9-—-5
3><6‘7v14 2x10—3\3x 6 + 2
2 X 8 5 v 20 4 X 4 + 2 1 X 10 + 8
— 156, —
f X3 4 x 3 20 = XK 'H 8 v 16
4 x 2 3 %5 i = D¢ F 2v12
T X2 9% 9 46— =38 3 v 18
9 X3 & %3 12 = . X % 4 v 12
6 X 3 9 %8 90 = X140 5v 15
4 X 4 10 X 2 48 =vexcie O 2 v 16
S 2.6 SR = 10 v 20
5 X 33 3 20 =X % 6 v 18
—16. —
3X4—9 | 10X2— 6 | 4 X 5—8 | 2X44+7

2X6"5 2xXx8—10 | 5x 3+5 | 5X4-5

|
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4 X4+ 4 e e B ) I e el e e e )

- 17, —

9v2 | 3vi8 | 5+v 20 Biv 8
2 v 16 g v..9 5v:1b 8 v 16
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3 3) -ftv?.()’ 6 v 12 10 v 10
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O B B RO B
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P b
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B. MnoZenje in deljenje.

Deljenje s 8tevilom 2.

2
ole] 93 x 1| 2=92X:| $0d2
SMHelosg o lonme b gy
®| 0
|0
ols|l 9% 3} 6=2x"| todi6
.. - . .3 . . . . - -

2X10 | 20=2X- | $0d20

B (e

2 X 8 2% 9 ' 10d16 | $o0d18
2% 6 . X Petodld obed 1l
92 X 4 2%10 | $0d'8 | 1od10 |
Deljenje s %tevilom 3.
=g
olejel 3x1 | 83=3x.| tod 3
[ BN BN 2I 6— .
olole 3)( ""3)(‘ ':;Odﬁ
ele sl a3 9=2%. s Ty
... R B 0 - . . -
3X6 |[18=3Xx | 20d18

3 od 12
%+ od 20
Fod 6

5 od 15
sod 9

35 0d18

Ltod 6

Fso0d 3




Ni%ja stopnja (Kraus in Habernal). XIL 18360,

49

g
3X3l3><6 sod 3 %od‘.)}%odiﬁ
8 5 X1 ’ $ od1b ‘ $0d 18 $o0d 12
3X2 | 3x4 | $0d6 | $0d12 | $od 8

Deljenje s Stevilom 4.
e
ejle|oje| 4X{ 4=4X-}%0d4 4+0d 16
°T7] axe 8=4X-l%od8i%od8
. . i . | 40d20
4 X5 [20=4X:|410d20 | £0d12

g
4 X2 | 44X 4 | tod 8 1 4 od 16 ‘ 4 od 14
4 X b 4 x 1 ’ 4+ 0d 20 Lod 4 1 o0d 18
43 | 32X 4 | 30412 | 20420 | $od18

Deljenje s ¥tevilom 5.

o

000005)(1} 5=5X: | tod 5| todl)
*1°]5x2|10=5x"|0d10 | fod 5
do [15=5X"|$0d15 | $0d20
BX4 20=5X"-|40d20 | $0d 10

g
h s ' B 3 $ 0d 10 ‘ $0d15 | 4od12
5X4 | 3x5 10d20 1 od 10 ‘ $od 15
D 3da e 5 5 +od b L 0od 20 4od 16

4
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Deljenje s §tevilom 6.

gl

6 X 2

5X4‘
4 X3
3 X 2

6x3
=19

$0d12 | £o0d20
tod 6 | 1odi12
10418 | 1od 6

6=6><-‘1‘;od 6§0d12 |

12=6X - $0d12 4o0di8 |
18=6X - | 30d18 [30d 6 |

Lod 6 !
$od14
Fod 8

Deljenje z ostalimi osnovnimi ¥tevili.

1 et
TX 2

T=TX-
14=TX-

tod 7
- 7od 1%

+od 4
7 od 12
% od 18
$od 6
3 od 10
% od 16

@l ol ol w0l el

—H, -

(=]
=9
f—
| )
o - P

10xX1 | +0di8
10xX2 | $od 8
-[10=10X- 1 odi4
-120=10 X+ +%50d20
150d10 | $od 9
#50d20 | % 0od16
od 15 1 od 12
od 6 £+ od 10
od 20 + od 15
od 4 £ od 20
od 16 + od 12
od 8 + od 18



Posnetek.
B2 i

10 + 1 1248 | 426
s 1 15+ 3 14+ 6
18 + 1 13 + 3 AT
ol | 16 + 3 18 +:7

14 + 2 11+4 | 11+8
17 + 2 14+4 | 12+ 8
16 + 2 12+4 | 10+ 8
E
1 + 2 1+ 3 1 + 4
2 + 2 2 + 3 2 + 4
3+ 2 3 + 3 3 + 4
do do do
18 + 2 17 + 3 | 16 + 4
o
Katera, stevila so za
6 vetja nego: 7, 14, 3, 11, 4,
1) 6
5 vedja nego: 349 6, 915
13,  4;
% manjsa nego: 12, 7, 20, 8§, 9
1 s s
8 manj$a nego: 10, 14, .9, 12, 20,
17, 16?

e T

6l

15=1 19 - 4
191 16 — 4
1% =2 17T -5
16 —2 19 =5
14 — 2 17.=6
13— 3 20— 6
19— 3 18 — 7
| 20— 5| 20—-17
19 — Hel 49— 1
18 —5 | 1817
do do ‘
5 =50 |T—-1
812l 9, h;
pae Rl i L U

16, 5,13, 6, 19,

1319, 1548, 14,

Povej vrsto dvojk, trojk, . . . . desetic!

4 *
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Kolikokrat 3 je

2N 3L L X2IIVFT NG — % T =92
2x hin b A X8 —"5%.9110=2 X -
o g R S BB = L) =5 X ¢
2o LI S X 9= 3 [12=3 X -
20 XA XA A = X F|12=6 X -
2ocibl T EAM B — ¢ M 14 =T X .
2% 9 10X 213 GT 1 0= X216 =4 X -
2X 4| 4X2/5X3(20W=-%X 4|16=8x-
2X 18X DXE[2W=-X 5[18=3Xx-
2X140| TX2/6x3[20=-%x10|18=9 x -
—6.—
3% 3 3X6—5 5X3—6
2 X 5+4 U el G T gl S |
4 X 2+ 5 8 X 2 —4 | 9 X 2 + 2
5X 4—8 3 X5+5 | 6 X3 —4%
2 X 10 — 6 TX 24+ 4 4 X5 -1
A Sy 2 X 9-—-17 10 X 2 — 5
-

kv 4 8 12 16, 20;

6 v 6 12, 18;

8 v 8, 16;

10 v 10, 20.

| 5 v 1b 1 v 14
5v20‘ 8 v 16
6 v 18 8v 8
6vi2 | 9 v 18
Y s e, TR ]

2v2468101214161820
3v3,6 9, 12 15 18;
8 v.:5, 40, 15,90,
7"\714
9v-9 15

g
2 v 16 3 v12 4 v 16
2 v 10 3 v 9 4v 8§
2v 4 3 v 18 4 v 12
2 v 18 3 vib 4 v 2
2 v 12 i e
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kG
¥ od 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20;
$ 0d.3, 6,912, 15, 18 1 od 4 8, 12, 16, 20;
+ od 5,10, 15, 20; % od 6, 12, 18;
T od 7, 14; % od 8, 16;
$ 0d 9, 18; o5 od 10, 20.
—10. —
@;—od 6 +od 8 | $0d12 | % od18 $0od 8
7 od 14 $0d18 | 40d16 | f 0d20 + 0d 20
-%—0&18 $0d12 | 1o0d16 | % odi5 $od 6
?od 9 $od b | 20d10 | od 4 1 0d 16
1 od 12 +0d20 Lod 15 10d12 | +%50d10
% od 20 1od14 10418 | #50d20 | 3 o0d1b

Novei (denarji).

1. Francek dobi od matere 4 vinarje, od oCeta
6 vinarjev; koliko vinarjev dobi od obeh?

2.1 dvovinarnik = 2 vinarja

2 dvovinarnika =

3 dvovinarniki =~

7 dvovinarnikov =

J " =~
3. 1 dvovinarnik + 1 vinar = 3 vinarji
gk 5 + b vinarjev =

1 5 i =

1 s =

”
4. Micika je imela v pusic nahranjenih

16 desetic; 8 desetic vzame vun, da si kupi nov

predpasnik. Koliko desetic ostane v pusici?
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. Pisemska znamka stane 10 vinarjev; koliko
staneta 2 taki znamki?

6. S katerimi novei more§ pladati 9 vinarjev,
12 vinarjev, 16 vinarjev?

7. Francek kupi pisemsko znamko za 5 vinarjev
in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?

8. Dve enaki obleki za Franca in Karla staneta
14 kron; koliko stane 1 obleka?

9. Delavec zasluzi na dan 1 petak; v koliko
dneh zasluzi 20 kron?

10. Mati dobé od trgovea iz desetaka nazaj
3 krone; koliko kron so zakupili?

11. Popotnik je porabil v 2 dneh 1 dvajsetak;
koliko na dan?

Dolzinske in votle mere; utezi.

1. Solska soba je dolga 9 metrov, &iroka 3 metre
manj; kako Ziroka je ¥olska soba?

2. Pri podobi .meri vsaka stranica 5 deci-
metrov; koliko merijo vse 4 stranice?

3. Micika je napletla od svojega vzor&nega traka
9 centimetrov, Anica le 7 centimetrov; koliko
centimetrov je napletla Micika ve& nego Anica?

4. Krémar proda 91litrov belega vina in T litrov
rdedega; koliko litrov obojega vina?

5. Micika gre po pol litra piva za 18 vinarjev
in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?
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6. Cetrt litra mo¥ta stane 14 vinarjev, Setrt
litra vina 6 vinarjev ved; koliko stane vino?

7 Za 2 kilograma sladkorja plafajo mati
16 desetic; koliko stane 1 kilogram?

8. Mati kupijo najprvo 5 kilogramov sladkorja,
potem 6 kilogramov in potem 8 kilogramov; koliko
skupaj ?

9. Dekla kupi pol kilograma sladkorja za
4 desetice in pol kilograma riZa za 2 desetici; koliko
desetic izda?

10. Cetrt kilograma kave stane 6 dvajsetic;
koliko dvajsetic stanejo 3 Cetrti kilograma?

Casovne mere.

Il

1. Koliko dni je: 1 teden + 2 dneva
2o 4 dnevl

Il

§ (g 7o + 5 dni =
2. Koliko dni je: 1 teden — 3 dnevi =
1 ” = » =
e =6 dm =

3. Koliko dni Stejeta 2 tedna?

4. Koliko mesecev je 1 leto + 2, 7, 5, 8 3
6 mesecev? .

B. Koliko mesecev je 1 leto — 5, 3, 8, 4 9,
7 mesecev?

6. Francek je star 6 let in ima hoditi v ¥olo
8 let; koliko bo star, ko bo izstopil iz Sole?

9. V vtorek, Getrtek in petek ima¥% po 4 ure
sole; koliko vse te 3 dni skupaj?
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Stevne mere.
L. V vrsti stoji 8 parov &revljev; koliko je to
revljev ?

%. Koliko parov more¥ narediti iz %, 6, 18
14 komadov?

3. Koliko komadov je 1 ducat + 3, 5, 2, 8, 7,
6 komadov?

4. Koliko komadov ti ostane, ako porabi¥ od
1 ducata gumbov 9 gumbov?
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Drugi oddelek
Prvo poglavje.

Prva obravnava v Stevilnem obsegu od eden

do sto.

10.)

(Operativna &tevila so 1, 2, 3, . . .

1. Ponavljanje racunskih vaj v Stevilnem obsegu do deset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.

1 desetiea (10 h).

10 vinarjev (h)

++++
— Do

| S 1
YN =)
i

Tl ] ]

R

o b-<H O
i

| 8% — 1h |
2» _1:? !
|9» =l
|6)’? T 1»

e e

++++

[~ e o T B~}

- B
— v v v

++++

- S S
=H D= 0 ©

b. Pridtevanje in odStevanje.

e

O © ©D=D=0= 0w

+++++++++

H 1 o0 N~ O v~ T v

i <H <H 20 10 20 0 20 ©

++ e+t
G20 H 10 1 H ~ 0

QMM 0 M <H <H i

++++++H++
D= <H v~ O 1 O O© N v

G1 G 1 Q1 &1 &1 1 &1 &9

++H++ 4+ 4

o EUR IR VRG TR SR TR R
Gl 10 G0 © = O b= <H 10

[ SRS S S T
b B o T o B o T O R o O |
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2~ BRI ST M P S S S
H D=0 o o 0 v
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Koliko ti manjka do 1 desetice, ako imas 9, 7, 8, 6, 4,

y 2, 1h? — Koliko ti ostane od 1 desetice, ako izdas

7998, 816 0L

D
, 4

3
2

6. Karel kupi peresnik za 6 h in peres za 4 h; koliko

mora pladati za vse skupaj?

7. Karel ima 10 h, njegova sestra 4 h manj; koliko h

ima sestra ?

¢. MnoZenje in merjenje.

6X1+3
1X9+2
1 X8+6

7TX1—4
811




lh v4h 1v9 i i J g
i, vE. 16 |10 Vol 1%

10 desetie = 1 kroma (K).

1. 1 noz stane 1K ; koliko stane 6 nozev?
2. Za 1 desetico dobi§ 1 risanko; koliko risank dobis

za 1 K?

3. V eni vrsti raste 6 dreves, v drugi rasté 3 drevesa
vel; koliko dreves raste v drugi vrsti?

4. 1 pola papirja stane 1h, 1 svindnik 2h; koliko
stanejo 4 pole in 1 svinénik?

2. Radunske vaje v Stevilnem obsegu do dvajset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.
20 h = 1 dvajsetieca. :
1 dvajsetica = 2 desetici.
Y
100h+ 1h |10+ 2 | 12h— 2h I =it i 12=10+.
10,4 8 (Hodd | 185080 418 4 b — 104
10 6t ' 10+7 (18, — 8, |17 —7 18— 10+,
10,+10, | 10+9 | 20, —10, | 19—9 | 20=10 4.
e
Koliko h je 1 desetica in 4h, 1 desetica in 7h? —

Zapisi s Stevilkami: 1 d. 83 e. — 1d. 7e. —1d 1le —
1 d. 0 e. — Razstavi na desetice in ednice: 15, 18, 20.

b. Pridtevanje in oditevanje.

25 L
4h +2h | 14+ 4| 11+6 | 12+8 | 16+38
14,,+2,,‘16+4:13+6[11+9’12+6
B w8 s b 12+ 7 1 48 1B L 143 B
5, +8 [1a+5 | 1+8 | 14+8] 13+
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Koliko ti manjka do 1 dvajsetice, ako ima$ 19, 16, 14,
13, 10 h? — XKoliko ti ostane od 1 dvajsetice, ako izdas:
2.4 7 8,5,8 1,6 9h¢

1 dueat = 12 komadov.

9. Udenec ima 1 ducat peres in dobi Se 7 peres; koliko
jih je skupaj?

10. Od ducata svinénikov je porabila deklica 4 svinénike ;
koliko svinénikov ima Se?

11. Kolko komadov je:

1 ducat + 4 komadi 1 ducat — b komadov
1 , + 8 komadov 10 L e »
1 ” + 6 » Lo =y »

¢. MnoZenje Stevila 2 in merjenje s gtevilom 2.

2h = 1 dvovinarnik.

—12.—
ce 2 12508 45 2
ee 2+ 2 9 %2 6 X 2
oo 4+ 2 $ 32 B X 2
ee 6+ 2 4R 9 X 2
e 8+ 2 5 X 2 3 X2
oo 10 + 2 6 X 2 8 X 2
oo 12 + 2 7TX2 1 X2
oo 14 + 2 8§ X 2 7 X 2
e 16 + 2 9 x 2 10 X 2
oo 18 + 2 10 X 2 2 X 2

—13.—

ox2+2 | 2XxX2+3

B X2 | 246
+4 | 7x2+ i

bx2—4 | 7x2—6 | :9X2-—2
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2 komada = 1 par.

20—2 2=1X2 2v 2=1 2komada = 1 par
1I8—2 ‘4=:x2 Bv 4 8 komadov = 4 pari
16 —2°6=.X2..2v 6 14 = . parov
14 — 2 8=.X2 2v 8 12
12=—8" "10=".X2" Rv10 20
g =9 12 e i g 2v12 6
8—2 14=.X2 2vi4 10
6=—=2 16=1 X2 2v16 18

Il

Il

Il

f

I

4—2 18=.X2 2vI18 45 e 5
2—2 20=.X2 2v2 G0 R e &
e
2v12 =6 b9 2vil 2 v 18
2 v 13 = 6, ostane 1 2 v 17 2 v 19 2 v 1b
2v 3 =1, 0st. 1 2v b 2y 7 2 v 20

d. Mno%enje in deljenje s §tevilom 2.

—16. —
S3X 4 a9kl g6 T X8
ma e ‘ ST L Gy | 2X5B
212X 8 | 2axb, | 2x4 | ax7
do @ X M0 | ~Bear | gy di g

—17. —
2X8+4|2X4472X6+5]2x3+2
EXE8 — 4 W d gl abeg . BaiaRia g

_180'_
B x4 éods‘éodﬁm;kerﬁ?»“——-ZX.
=2 5 od 14 $o0d 2= DR
1A 30412 1od18=.; B 18=92X.
4i o $o0d 4 $0d16=.; = 16=292x.
90 =2 L0 R ed %0 Baato - 10=2X .
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— 19, —
$od 4h 4+ 0d 8K % od 12
% od 10, R e B B
3 od 16, bod14, | }od 6
1. Kohko desetic je 2, 3, 4 . ... 9, 10 dvajsetic?

2 dvajsetici = 2 X 2 dES&thl = 4 desetice,
3 dvajsetice = 3 X} 2 desetici = 6 desetic, i. t. d.

2. 1 desetica = b dvovinarnikov; koliko dvovinarnikoy
sta 2 desetici? — koliko dvovinarnikov je 1 desetica in
1 dvovinarnik, 1 desetica in 4 dvovinarniki?

3. Koliko h je 8 dvovinarnikov, manj 3 h?

4. 1 pero stane 2 h; koliko stane 2, 3,4,....10 peres?
2 peresi staneta 2 X 2h = 4 h,
3 peresa stanejo 3 X 2h = 6h i t. d.

9. Za 1h dobi¥ 2 Sivanki; koliko Sivank za 2, 3,4 ... 10h?

6. 1 gumb stane 2 h; koliko gumbov dobi§ za 6, 4,
10, 16, 12, 20 h?

7. Koliko golobov je 3, 7, 6, 4, 8,5, 9 parov golobov?

8. Mati razdelé 18 orehov med dvoje otrok, vsakemnu

enoliko; koliko dobi vsak?
1 meter (m) = 10 decimetrov (dm).

9. 2 m vrvee staneta 18 h; koliko stane 1 m?
10. 1 m blaga stane 2 K; koliko stane 8 m?
11. Za hlade je treba 1m in 3 dm blaga; koliko je to dm?
12. 0d 2 m platna odrezemo 2 dm, potem 3 dm, potem
4 dm; koliko meri ostanek?

3. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do trideset.

a. Tvoritev $tevil in razstavljanje.
1. Koliko h je: 1 dvajsetica in 5 h, 1 dvajsetica in 9 h,
2 desetici in 3 h, 2 desetici in 1h, 2 desetici in 1 desetica?
2. Kako se imenujejo Stevila, ki imajo: 2 d. 4 e —
2d.8e —2d.9e. —83d 0er?
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3. Zapisi s Stevilkami: 2 d. 6e. — 3 d. Oe —
2d. 1e. —1d. 2e. — Stiri in dvajset — devet in dvajset. —
Razstavi na d. in e.: 25, 28, 21, 27.

b. Pristevanje in odStevanje.

dh +2h | 6K +8K |12 +7 /8% 5|16 + 7
14, +2,(16, +3, | 28+1 | 18+5| 19 + 4
24, +2, 2, +3, 21+6‘7+6:12+9
henae et i LS ek e Bl v MO
138, +5,!16, +4, | 24+3| 5+9| 18+ 3
98- L& 9B b4 @B el B9
_5.__
5m—~3m‘ Tdm—2dm | 12 — 1|15 — 6|27 — 9
16, =85 175 -9 a6 4 85" 6 | 99 — 4
%, —8,|20,—2, |19—-8|13—8|2 —7
o omilie T g e g 23—8}23—5
19, —6,!18, —b6, | 29—71!80—3|928—9
29 —@ "9 . —§5 |16 —3l21°— 3|30 —8

16+.=18 | 224+ .=29
284+ .=27| 26+ .=380 | 144+ .=22 | 21+ .=380
214+ . =26 +.=111 184 ,.=24 | 19+ .=98

1dm = 10 centimetrov (cm).

9+ .=16 | 17+ , =238

7. Vryei, dolgi 2 dm, priSijemo Se 6 em vrvee; koliko
cm meri cela vrvea?
8. Citanka je dolga 21 cm, Siroka je 7 em manj; koliko
dm in c¢m je Siroka?
i Vi
Koliko e¢m je 2dm + 4em, 2dm + 9em?
Koliko dm in cm je 80¢m — 9em, 28 cm — 8 em?
Koliko dm je 2m + 6dm, 3m — 4dm?
10. Oce dadé za suknjo 24 K in za klobuk 5 K; koliko
za oboje?
11. Od 25m blaga odreze kroja& najprvo 8 m in od
ostanka Se 6 m; koliko m ostane?
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c. MnoZenje Stevila 3 in merjenje s Stevilom 8.

= P -
MMM

XX XXX

475m6

| eoemen

a0
mxxx X

Q0 QM
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=HO
e

[aalarRarian]

AKX XX
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(o Moy e e |

S XX X X

L= 0O
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XX XX

[ N B e p]

o Ga =Ha0

XX XX

(o)l el

S=Ner

e R
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(b e o}
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~H 00
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[AaNar]
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[ He o]
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X X

i ~<H

BRI

(AniN=Rap]

30 — 38
D=
24 — 3

R T

&~
5 4S5 yS
288
— =0
(11

oo <Hi0 10
("]

bbb
o 0 o on

Aelae]

d. Mnozenje in deljenje s Stevilom 3.

2m v 12m
3”V25’)

=

ok

o oer]

XX

[ e

10 b=

ot

<H ©

XX

o=

Bie=

00

XX

[aeNae]

e ol o s

e |

~H =

XX

[Arlan)

NiZja stopnja (Kraus in Habernal), XIL 1360.
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— 90, —

18-"'~8><.;%0d18!1}0(121=.ker21=3x.
9=3X.; 2od 9| £0d80=.; , 30 =3 X.
12=3X.;§0d12§§-0& = 06 =3 X.
27 =3X .; $0d2 | $odlb=.; , 16 =3 X,
gl Toi 8 | Fod¥— ], M=3X.

g
Poiséi 3. del od 15K, 6K, 12, 27, 21, 18, 38, 24;
, .polovico , 10K, 6K, 12, 18, 16, 8, 14, 20.
22. 1 m traki stane 3 desetice; koliko desetic stane 2,
8, v d0my

2 m staneta 2 X 3 desetice = 6 desetic,
3 m stanejo 3 X 3 = o et e
23. Za 1K kupi§ 3 7epne robce; koliko za 2, 6, 8, b,
7,9, 4, 10 K?
24. Gospa d4 vsakemu svojih 3 otrok po 2, 4, 6, 8,
10 orehov; koliko orehov razdeli vsakikrat?
25. V 1 klopi sedé 3 udenci; koliko klopi je treba za
15 udencev?
26. 1 ducat gumbov stane 3 desetice; koliko ducatov
dobis za 18 desetic?
27. 3 dm svilene vrvee stanejo 27 h; koliko stane 1dm?
28. Kuptevavec kupi 7 rac po 3K in 4 race po 2K;
koliko K izda skupaj?
29. Kmetica ima 24 jaje, % jih porabi; koliko jaje ji
ostane?
1 dan ima 24 ur,
1. Koliko ur je 1 dan in 5 ur?
2. Potovanje je trajalo 1 dan manj 6 ur; koliko ur je to?

3. Koliko ur manjka, da bi pretekel celi dan, ako je
Ze preteklo 18, 15, 21, 17 ur?

Rimske Stevilke.

Nadrtaj kazalnik in zapisi nanj ure z rimskimi Stevilkami!

el o

o= 100N oo aae s mye e { XX =
i VI = XI = XVL = XXl =
IE = VIL = [ XH =1 XWV}| = | XXJ] =
TIEE = (VTR — e X = XVIII = XXIII =
1D — e Xeta s o X Vas “ XX - — XXIV =
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D. Zapisi z navadnimi Stevilkami: I, V, X, IT, VI, IV, VIII,
XI, IX, XV, XIV, XVI, XVII, XIX, XX, XXII, XXTV, XXTIL.

6. Zapmsi z rimskimi Stevilkami: 1, 10, 5, 4, 6, 11, 9,
15, 16, 14, 3, 13, 9, 19, 20, 24, 22, 12.

4. Racunske vaje v Stevilnem obsegn do Stirideset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko ¢m je 3 dm 6 em; 3 dm 8 ¢cm, 3 dm b em?
2. Zapi&i s Stevilkami: 3d. 8e — 4d. Oe —
3d. 6 e. — dva in trideset — tri in dvajset.
3. Razstavi na d. in e.: 34, 30, 37, 31, 39.

b. Pristevanje in odStevanje.

7K +2K|3h +2h[32+6|2 +6|28+5
7, +2,/3,+3, 38+525+82+7
27 4+ 2,181, +7,| 9+6 24+7|27+8
37, +2 |85, +4,119+6[28+9] 249
el e
8m—3m|39cm~‘7cm b e S e P e
18 A RSBl ol g g 33 g B 9
98, — 8,87, — 5,13 —8|3 —81|40—8
83 U@ fag - Jahag - 9l DB | 98 8
e e

33+.=88‘26+.=34124+.$32i25+.=33
364+ .=3891/28+.=32/28+4+ . =3856|29+ .=34
1 teden ima 7 dni.

7. En delavec je delal v tovarni 32 tednov, drugi
7 tednov dalje; koliko tednov je delal drugi delavec?

8. Cesto bi bili imeli delati 40 tednov, a dodelali so
jo 4 tedne prej; koliko tednov so delali?

9. Koliko dni je 3 tedne in 6 dni?

c. Mnozenje §tevila 4 in merjenje s Stevilom 4.

— 10—
eeo oo 4 1 x4 b X 4h
eeeo e 44 4 2X4 8 X 4,
eoeoe0 8 + 4 3 x4 6 X 4,
iy heids 10 X 4,
10 X 4 7% 4,

ot
*
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4 v
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40 — 4

v 8§
4 v 12

36 — 4

X4

12

32 — 4

4 v 40

X 4

40 = .

fo bk

N

21, 38, 31, 25, 33, B, 29, 26, 39;

Kolikokrat je 4 v:
17, 84, 23, 18,11, 14, 9, 22, 27; 16, 6, 35, 13, 30, 10, 19, 7, 37?

=db —

107
287

G L T
24, 15,
16,

18,
10,

15, 12,
12, 20,

8,
25,
13,

2 v 13,

8,
23,

7,
36,

9,
4 v 20,

3v

327

7,

21,

8,

d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 4.
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—19. —
Poisdi 4. del  od 8K, 32K, 12, 28, 24, 36, 20, 16;
, polovico , 8K, 12h, 14, 18, 10, 16, 20, 6;
, 8.del , 18K, 12h 24 9, 27, 21, 30, 9,
20. Voz ima 4 kolesa; koliko koles ima 2, 3,4,...10 véz?
21. 36 h je razdeliti med 4 siromake, vsakemu enoliko;
koliko dobi vsak siromak?
22. Zemlja stane 4 h; koliko Zemelj kupi§ za 16, 28,
36, 20, 12, 24 h?
23. 0d 9 otrok dobi 8 otrok po 4 jabolka, 9. otrok pa
le 3; koliko jabolk je to?
24. 1 golob stane 4 desetice; koliko stane 2, 6, 4,
8 golobov?
25. Mati porabijo na dan 4 jajca; za koliko dni jim bo
dosti 28 jaje?
26. Delavec zasluzi na dan 4 K; koliko dni mora delati,
da zasluzi 24 K?
27. 1 parni ‘stroj delajo 4 tedne; koliko strojev bi

naredili v 32 tednih?
1 leto ima 12 mesecev,

28. Koliko letnih dasov ima leto? Koliko mesecev pride

na vsak letni Cas?
29. Ode so stari 32 let, sin £ toliko; koliko let ima sin?

30. Koliko dni imajo poedini meseci v letu? Koliko dni
ima v navadnem letu februar manj nego marecij?

31. Koliko dni mine od 23. do 31. maja?

32. Zapisi z rimskimi Stevilkami, kateri meseci so maj,
junij, oktober, december?

5. Radunske vaje v Stevilnem obsegu do petdeset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 4 desetice in 3h, 4 desetice in 8 b,
4 desetice in 1 desetica?

2. Izmenjaj v desetice in h: 42, 45, 49, 47 h!

3. Koliko dm je 2, 3, 4, bm, 4m 3 dm?

4. Zapisi s Stevilkami: 4d. 6e. — 4d.9e. —5d. Oe. —
tri in §tirideset — Stiri in trideset.
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b. Pristevanje in odstevanje.

Raduni vrste:

5.1h+8h 6243 10. 50K — 2K

1h+2h=3h 24+3=5 50K —2K =48K
39 SR e B3 8 B o9 Sap
Bk g =7 do B0 46, —2, =44 |
T.4+2,=9 "THiad, 40 4 9l g
i S s
do 49 h. 9: 315 48 do 0.
11. 49 — 3 12. 50 — 4 do 2.

19 — 3 =46 roa iR

46— 3—dr1 TR

— 15, —

44 . =47 | 414+ . =49  384+5+7 |3 4+8—6
46 + . = 40+ .=48 | 36+9+4[38—9+4
1 liter (Z) = 10 decilitrov (di).

16. Koliko al je 2, 3, 4, 51, 11 7 dl?

17. Kmet posilja v mesto na dan 887 mleka in 9!
smetane; koliko ! skupaj?

18. V steklenici je 49 dl mosta; koliko I in di ostane

v steklenici, ako odtodis b dl?
Tekot¢ine merimo tudi s hektolitrom (k).

19. Vinski trgovec proda s¥asoma 27 hl, 8 hl, 7 Al in
6 hl; koliko skupaj?

R0. En sod drzi 50 A, drugi 7 Al manj; koliko drzi
drugi sod?

21. Koliko Al drz sod, je napisano z rimskimi Stevil-
kami XXIV; koliko Al drzi sod?

¢c. Mnozenje Stevila 5 in merjenje s Stevilom 5.
Za 5 K dobi§ 1 petak,

_22.._.
eeeoece 5 1 X5 8 X bl
eeoee bH -+ 5H 2 X b 7><5,,
eeeoee 10+ b 3 X 4 X 5,
i tod. ikl e
— 93 —
4X5‘8X5 10 X b X6 4 X 9
7 X 5 3><5| G XH | g g
gl ig s 2X8 | 7x8 | 8X10



42, 29 16, 47, 8, 44, 21, 7, 33;

5+1]|6X5
4—3|8X3
50 — B B =
& — 5 40 =
0-5 1=
it d

50 =

LY
R
e R S e
Ao -

i) bv b
TR, 5v 10
> bv 1D
X-ﬁ 5.v‘5|.}
— 98 —

1O

-1
p—

W~ o
XX
TS
fls
® o

ot gt QT Ot Ot
44444

DO B~ W
agcmo

Kolikokrat je 5 v: 46, 12, 38, 9, 32, 6 23, 39, 26;

41, 17; 48, 84, 86, 13, 24, 31, 22, 28, 14?

19, 27, 43, 11, 37, 18, 49,

S et
398 '1hi 93 9l gros g3 48 7 993
5v 30, 27, 12, 40, 35 24 33, B0, 42, 18?
9718, 19, 9 14 9016 18 % AT 4
4v 12 B85 80, 38 928 6 36, 24 8 227
d. Mno%enje in deljenje s Stevlom b.
— 98 —
:5x1‘5><3l;5><8 5 X 10
i G e ey G
s: 5X2| BX2, Bog fah e d
e o { |
L pxb, B scBIB e
_29'_
8 X 3 7 X 3 ! dox g g T G- B
6 X 2 ‘ 8 X 4 J b 8 ‘ 2 T
b X 7 3 X5 8 X3+ 6 9 X6 8
— 80, —
3 =5X.; t0d3 | 1o0dd0=.;kerb0=5X.
== BOCL: itod 0.0 $rodal=- 50 ueliE=ih X |
B=6X.s todlb | $odBW=.; ,26=05X,.
40=5X .; % od 40 $0d80=.; , 30=56X.
10=5X.; $o0d10 ‘ $toddb=.; , 46=5X.
P22ty Pl
Poiséi 5. del od 251 151, 20 kI, 35, 10, 45, 30, 40;
4, , 201 160 36, 24. 12’ 28, 20, 40;
L dsriovl 21w 9, 94,42, 91, 80;
, polovico », 181, 121, 64l, 16, 8, 14, 10, 20.
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$o0d12dm +4dm | 1 o0d36 — 3 tod 6+ 9

L ood db -8y o | Shled 9 — b { odo0 — 4

+iodi A6 o =80 $40dd40 —1 | 40d 26 + 7
33. Koliko dvajsetic je 2, 3, 4, . . . . 10K?

34. Koliko K je 15, 25, 10, 45, 30 dvajsetic?

35. 1 Al krompirja stane 5K; koliko stane 2,3..... 10 Al ?

36. Ako se namolze od krave na dan 5 ! mleka, koliko
l se namolze v 2, 3, 10 dneh?

37. Za 1K kupi§ b m trakd; koliko za 7, 3, 6, 9K?

38. Koliko stane 5 m vrvee, ako je m po 2, 3,4....10h?

39. Koliko siromakov bi mogli obdariti s 40 h, ako dobi
veak 5 h?

117 vode tehta 1 kilogram (%g):
manjia ute’ je dekagram (dkg).

40. 5 kg krompirja stane 45 h; koliko stane 1 kg?
41. 5 enako tezkih postnih povezkov tehta 25 kg; koliko
tehta 1 povezek?

42. 0d 50 dkg kave porabi Zena najprvo 5, potem
4 dkg; koliko dkg Se ostane?

6. Rac¢unske vaje v Stevilnim obsegu do Sestdeset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je b desetic in 4 h?
2. Koliko dm je 5m 8 dm, 5m 3 dm, 5m 9 dm?
3. Koliko dl je 2,4, 51, 512dl, 519 di?
4. Razstavi na d. in e.: 54, 45, sedem in petdeset.

b. Pristevanje in oditevanje.
Raguni vrste:
b.2K+4K 6. 14+4 do 57. 10. 5+5 do 60.
2K+4K = 6K 7. 344 SR L B B e
6., T4, =10 .8, 444 60" 12 318 b7

do BSK. 9. 1+5 , B6. 13. 446 , B8
14.59h—4h 15. 60—4 do 0. 19.59—5 do 4.
B9L—4h=85h 16.57—4 , 1. 20.58—6 , 4
B5,—4,=561, 1%.55—5 ., 0 2L69—6 . B.
do 3h. 18.56—8 ., 1. ks ¢ =
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B
52+ . =58 |54+ . =60|87ky +9ky +3kg B8 —4—9
6+ . =59(48 + . =51 42,,+6,,-!—8 49+3—6
B3+ .=5746+ . =54/60, —7 . —B ., |57—8+2

1 ura ima 60 minut

24. Koliko minut manjka 59, 54, 52, 50 minutam do 1 ure?

20. Od uéne ure je minilo b, 8, 7, 9 minut; koliko minut
Se ostane?

26. Utenec ima v Solo B2 minut, njegov starejSi brat
potrebuje 8 minut manj; koliko minut hodi drugi defek?

27. Udenka je bila v Soli dopoldne 2 uri 50 minut,
popoldne 2 uri 10 minut; koliko ¥asa je bila ta dan v Soli?

¢c. MnoZenje $tevila 6 in merjenje s §tevilom 6.

28. Raduni vrsto 6 + 6 do 60.
Teden ima 6 delavnikov.

_29.__
1X6 2R ET o6 aleE e 4 X 2
2 X 6 Booh 10X e il 2 Xhb 3 X9
3 X 6 R 96 0 3 X 4
ot D R [ B 8 T X2 5 X 3
s 7
b XAl L7 9 LBEE X 34 | 0.X B 9
g 5 A B g e {17 G 68 B8
Sl g Bsesd B4 XB 6138 X173
31. Raduni vrsto 60 — 6 do 0.
— 32. —
24— . X 6; 6ve4 | 86=.X6: 6v3
6=.xX6: 6v 6 | 12=.X6; 6vI12
18:=5 X6y Gv18 49 6 6 5 B v D
48 =, X 6: 6v48 4 = . X 6; 6vd
60 = . X 6;:  6v o0 30— X8> 6730

o 33 S
 Kolikekrat je 6 v: 25, 32, 45, 23, 19, 56, 9, 28,
47; 43, 15, B2, 17, 7, 38, 21, B8, 11; 13, 50, 38, 40, 49,
26, 57, 34, 53; 31, 44, 16, 59, 87, 8 39, 92 41; BB, 20,
51, 35, 14, 27, 46, 10, 297
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_34. Lty
Sl 18R Y N 10 18 R g 180
YR e sl Gl T e |
Bvd4b 928 32 20 46, 9, 15 29 43, 23?7
3v24 4 15 22 6 2B, 12 27, 17, 267
6v30, B2, 8 25 42 16, 28, 54, 20, 45?

d. Mnozenje in deljenje s §tevilom 6.

ST ST
BX T | 68X ik | 8XB F4xs 1X b
B2 8 e sl 8¢ 8 ratednl 3¢ B
6263 L 65607 64 i | 89X 5
BX4 1seia | IX9 | 7xE | 55X 8
o Bscalg ol En g i BX 10
fted giaa siodse R loagd e s
_36__
5><5+8‘9x2—616x9—8‘ 3X6—9
7TX6+7[2X8+B(B5X8+6[10X3—7
— 37. —
24 =6 X-.; +odA 42 = 6 X .; % od 42
6=6X.; fod 6 30 =6 X .; % od30
36 =6 X .; % o0d36 48 =6 X .; 3+ o0dd4d8
12=6X .; $o0d13 | 18=6X.; %o0dl8
60=6X .; 40d60 | BL&=6X .. 3odbd
_38._
$od 18k | % od 15dkg | 40d8 | 4o0dl10
e $0d2 | tod
% od 30 . % od B4 . $ o060 b ed 40
bodd2 . | Sedg cobckiodian | fed 48
._39'_
%0d181+8£' 0d 32 —58 |$od304 44 od 24—7
$0d25, + 6, |30d42—7 ({00484 6|4 od 54 — 3

40. 1 koeka ima 6 ploskev; koliko ploskev ima 2, 3,
4...10 kocek? .

41. 1 zvezek stane 6h; koliko stane 2, 3, 4, ....10 zvezkov ?

42. Rodbina ima 6 otrok koliko peres jim razdehs ako
dobi vsak otrok 3, 4, 7, 10 peres?

43. 1 peresnik stane 6 h ; koliko peresnikov dobimo za 42 h ?

44. 6 svinénikov stane 48 h; koliko stane 1 svin¥nik ?
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45. Za 30K dobimo 42 ! vina; koliko ! za bK?
5 K je 6. del od 30 K; za 5 K dobimo tedaj 6. del od 42 /.

46. Krémar izkupi dopoldne 36 K 50 h, popoldne 9 K
5 h; koliko skupaj?

7. Ratunske vaje v Stevilnem obsegu do sedemdeset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.
60 snopov = 1 kopa snopov.

1. Koliko snopov je 1 kopa in b snopov, 1 kopa in
7 snopov, 1 kopa in 9 snopov?

2. Razstavi na kopo in snope: 64, 62, 69 snopov!

3. Koliko h je 6 desetic in 7 h?

b. Pristevanje in odstevanje.

Racéuni vrste
4.1 kg+6 kg 5. 3+6 do 69. 9. 3+7 do 66.
1 kg+6kg= Thky 6. 5+6 , 65. 10. 547 , 68.
T A =18 7. 246 , 62 11. 447 , 67,

do 67 kg. 8. 616" 166, 1A 647 . 69,

13.701—61 14.656—6 do b. 18.67—7 do 4.

701—61=641 15.69—6 , 3. 19.64—7 | 1.

64,—6 ,=b8 16.68—7 , b QEA0—6 '} 4

do 41. BV 66 1 R 2Lbh=6 b,

— 9 _

63 +.=68|67+.=70 |48 +8+ 7 167 —9—2

62 +.=69 B8+ .=162 4246+ 9 B8+8 -4

64+ .=67/56+.=68.170 — b5 —8B164—7+6

23. Zena ima b8 jaje in jih kupi Se 6; koliko jaje ima
potem?

24. Kmetica prinese na trg 66 jaje, prva kupovavka jih
vzame 8; koliko jaje Se ostane kmetici?

9. V enem sodu je 597 mleka, v drugem 81 veg;
koliko [ je v drugem sodu?

26. 0d 70 kg sirovega masla proda trgovec najprvo b,
potem 8 kg; koliko mu ga Se ostane?
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¢. MnoZenje Stevila 7 in merjenje s Stevilom 7.

27. Raduni vrsto 7 4+ 7 do 70.
Teden ima 7 dni.

— 98, —
1 Eaprsle g e B ot b T sl 62X 8 DG 0
R T 10 3¢ T G X8 4 34
Beoand ety DG Y6 S a3
1 tds Basc 7 4 X b 2209 5 X 10
—929 _
3 X6+7 | 6X4—8]|bX6—323 BeXa? —19
4 X249 | 2X7+6 |3 X444 B =R
30. Raduni vrsto 70 — 7 do 0
—31. —
86 =.X7; 7v3% 1 49 =.X7;, 7v49
4=.X7; 7vid } 7= X e vy
B6 = X 7; 7v56 ; 28 = KT ¢vE
21= . X 7;- ¢y : 42=.X7, 7 v 42
68=.X7; 7v63 | 0 =.X7; 7+
Sige L

Kolikokrat je 7 v: 22 43, 57, 50, 29, 64, 36, 8
15, 41; b8, 16, 37, 9, 65, 44 23 51, 30, 35; 31 53, 24,
456, 10, b9, 66 38 17 62 18 53 25 60 67 39 11, 46,
82 55 47 26 40 12 68 o4, 19 33 61 209

4v21, 40, 7, 18, 37, 30, 16, 38, 26, 20?

PHATMI IS R et 7 W 0 I

6 v 60, 39, B0, 38, 10, 49, 36, 53 24 437

bv 14, 83, 47, 95 41 15 929 88 97 387

818,10, 19, 15 9511 96, 9, 13 947

d. MnoZenje in deljenje s §tevilom 7.

e

GCX VGl T T RSl e 9 e 6 R

7 X2 e e I SR e SO S T

1 e Sea R ERE GGG e -3 f 8 X B
Segeisy

TIX:b =B {73 8. F 9 B 7 Se piliegy Bl Segp i g

T 9 =W X = B G ST R e
- —386.—

U f B i G ¥ od 21 2 =7X .; % od 42

49 =7 X .;  $o0d49 MVD=7X.; +o0d?

=X Bl g 3B=7X.; %+0d8

B8 enund % od 63 4 =37 X . % od 14

28=7X.; 4028 i 56 =7 X .; % od 56
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— 37. —
4 od 18 Al % od 421 | % od 24 [~ % od 28
1od18, Jod42, | +od63 ‘ 3 od 35
1od 20, $odd9, | $odds 1 od 32
3020 | foedoly i kodBl | e} odbE
J38._

toddbm +6m | $0d14 +8 | £0d20 + 5 | $0d 30 + 3
$0d27, —7, | 2odBd—9]40d63 —4|40d42—2

39. Sivilja zasluzi v 1 tednu 7K; koliko v 2, 3,
4 %10 dognth

40. Nekdo potrebuje 3K 8 h na dan; koliko na teden?

41. Nekdo je posadil 56 zeljnih sadik v vrste po 7in 7;
koliko vrst je zasadil?

42. Koliko tednov in dni je: 14, 15, 40 70 dni?

43. Delavec je delal v tovarni 48 dni; koliko delavnigkih

tednov je to?
44. 7 pomoénikov dobi skupaj 28K dnine ; koliko vsakateri?

8. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do osemdeset.
a. Tvoritev gtevil in razstavljanje.
10 pol = 1 lega.
1. Koliko pol je 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 leg?
2. Koliko pol je 7 leg in 3 pole pisnega papirja, 7 leg
in 9 pol, 8 leg?
3. Razstavi na lege in pole: 74, 76, 80 pol.
b. Pristevanje in odstevanje.
Raduni vrste:

4. 218 5. 3+ 8 do 75. 9. 1-+9 do 73.
2 +8=10 (R SR 10. 659 5 VI
Wi E s o Tre e AL a Py e
do 74. 8. 6+8 , 78 12. 94=0, 72,

13.79 — 8 14.76 —8 do 4 18.80 — 9 do 8.
gt BT BT 19.73—9 , 1.
71—8—63 16.7%6—8 , 3 M. 78—9 . 6.

107 .77-85. 8 %=9 9
— 99 _

el el B R 8T NS 9

729+ —78 | 68+ .=7 [ Bb4+6+9  68+8-—4

74+ —77 |l 67+.=71 | 2—B8—8| ®B—7+86
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10 leg = 1 knjiga.
- 2. Koliko leg sta 2 knjigi? — 3 knjige in 4 lege? —
7 knjig in 9 leg? — 6 knjig in 8 leg?
' 24. Trgovec s papirjem je prodal 5 knjig 2 legi in
2 knjigi 5 leg pisnega papirja; koliko skupaj?
25. Knjigovez porabi od 8 knjig papirja 2 legi, potem
3 lege, potem Se 4 lege; koliko mu ostane?

¢. Mno%enje Stevila 8 in merjenje s Stevilom 8.
26. Raduni vrsto 8 + 8 do 80.

—27. —
F X8R | 3 X Bz | HxB [ 5X2 | BX 3
B8 maig s Eg e L ENT X0
3800 sen Fses hw sen ki 0
Piseg g Exd | Bt | BX &
e td: 4 X 8 b X9 5 X 8 6 X 8
FES e
7X8+3‘2X8+9\3X7+6‘6X5+2
3)(6—4!5)(7—5 e S8 e I S By
=ag
3 X4+ . =184 X84 . =37|2X9+.=2
6. X6+ . =347X9+.=64]|6X6-7+.=483
bX3+.=1916Xb+.=214X7+.=25
30. Raduni vrsto 80 — 8 do 0.
—31. —
24 = . X8; 8v24 l 2=.X8: 8Sv7i
b6 = . X 8; 8v5b 32=.Xx8; 8v32
16 = . X8; 8v16 ? 8=.X8;, 8v 8
BOi=n7 %8s "Ry 8) 64 = . X8, 8Svo64
48 = . X 8;, 8v48 40 = . X8; 8v40
Lge

Kolikokrat je 8 v:

33, 18, 11, 44, 14, 35, 67, 69, 28, 71; b4, 62, 12, 27,
36, 51, 10, 42, 17, 26; 59, 9, 34, 20, 31, 74, 65, 87, 77, 70?

—33. — .

5v32 10, 44, 12 387, 9 24 30, 43, 26°?

6v 14, 48 23, b1, 83, 18 B6, 8 95 39?7

3v17, 2, 15 "8 11, 26 18 12 7 27?

7vBb9, 9 49, 36 25 63 19, 81, 44 38?7

~4v 20, 13, 85 B, 26, 17, 382, 15 23 39¢?
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d. MnozZenje in deljenje s Stevilom 8.

_34._
8 X1 | 8 X 6 listov By G
§ X 2| B X4 lista - B X =0 1L 655G 16 (oA
8§ X 3 8 a9 istoviee L 800G b v G530 T X9
8 X4 | 8 X 38 lista 62l e T 7 X 6
8 X b | 8 X 8 listov G X K4 Toea
itod |8 iagl Efog Seltn TR v s 40
L PR
88X 84+ .=8|bXT7+.=4]19Xb6+.=050
3X64+.=24|18X24+.=28|7X8+4+.=863
8 X74+.=64]6X9+.=—6218X6-+.=258b
ST
48 =8X .; 4+0d48 | B6=8X .; % od 56
16 =8X .; 40d16 | 24=8X.; 4od24
64 =8 X % od 64 i ST R
80 =8 X .; 40d8 | 40=8X.; %odd0
32 =8 .: $+od8 | T=BX .y ‘%ol
ahe
1 od 12K ol ik [ Hodnl $od 8
408 88 ted 25 5 % od 36 % od 32
% od 18, % od 40, | % od 16 % od 18
10486, | dodl4, | H2od72 | {odl8
2odd8, | fodbd, I 4 od 28 | 1 od 4b

40d40kg —3hg | 0d24—b5 [ $od36+6 [$0d32 +1
t0d16kg — 4kg | § od 32 +7 | $0d63 —3 | o0db6— 6
39. Kocka ima 8 oglov; koliko oglov ima 2, 3
4, .... 10 kocek?
40. Lega papirja tehta 8 dkg; koliko tehta 2 3, 4, 7,

9 leg?

41. Koliko izda nekdo v 8 dneh, ako izda na dan 4, 6,
7, 9K ? - .

42, Rodbina porabi na dan 8K; za kohko fasa ji bo
dosti 32 K? Pt

43. V koliko vrstah stoji 48 dreves, ako jih je po
8 v vrsti?

44, 56 dreves stoji v 7 enakih vrstah; koliko v 1 vrsti?
45. O%e kupijo za obleko 8m sukna in plafajo 48 K;

po &em je bil m?
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46. 8 m vrvce stane 64 h; koliko stane 1 m? Koliko
stane 2, b, 7, 10 m?

47. Trgovec prodd od 48 kg 25 dkg kave najprvo 6 kg,
potem 3 %g; koliko mu ostane?

9. Radunske vaje v Stevilnem obsegu do devetdeset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je 8 desetic in 6 h?
2. Koliko desetic je 8K in 9 desetic?
3. Razstavi na d. in e.: 87, 78, 85, 58, 83, 38.

b. Pristevanje in odStevanje.
Racéuni vrste:

4. 1+ 7 do85. 5. 14 8 do 89. 6. 44 8dos4
7.2+9 ,8. 8 4+9 8 9. 749 , 88.
10:90— 7, 6 ~1Lea—7 . 6 1Rsy—g " 1
18829 7 QA4S 9 "4 15849 .5

=0 (e
88+ .=87 81+4+.=87| 78+3+9 |
44+.=7 63+.=66 | B+7+7 7T3+9—4
82+ .=84  WH+.=78 | 87 —6—9

Dolzina in Sirina.

17. Polje je firoko 75m, dolgo je 9m ved; kako dolgo
je polje?

18. Dvoris¢e meri podolgem 90 korakov, potrez
8 korakov manj; koliko korakov meri podrez?

19. Sirina mize je 7 dm 2 em, dolzina za 1m 6 em
vedja; kolika je dolzina?

0. Vrt je dolg 88m b dm, Sirok 4m 8 dm manj; koliko
meri Sirina?
¢. MnoZenje Stevila 9 in merjenje s §tevilom 9.

21. Raduni vrsto 9 + 9 do 90.

Na kegljiséu igramo z 9 keglji.

_22__
L9 4% 9 | 7 3e 6l h
2x%x9 9 X 9 736 0. kRl 8 X 7
3 x9 2 X9 3 X9 9 X 6 ’7x7
i t. d. Besegielarg a6 L §aas 9 5e i

e A
2x9+1’4xs+3r9xe+5‘8x9+7
X P =2l xS —4 |4 x 46 g g
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=

Sleg-nd
6X9+.=57‘7X9+.=68!3X8+ = 32
BX 7+ . =813 X8F+.=2714X9+.=41
25. Raduni vrsto 90 — 9 do 0.
g
72 = . 89 L0y S | A= . X 9; 9 v 2
18 = .58t Sy I8 B B g oD i
68 L ndial i glaE o i UG (g g
86 =i, X 9; 9w 86 = [ odE="1sX 9; 9v 45
81 = . X:9: " 9Bl ol — 9 v o4
— 2. —

Kolikokrat je 9 v: _
10, 38, 48, 22, b9, 87, b8, 85, 70, 21; 68, 19, 34, 62,
50, 47, 16, 30, 79, 26; 37, b6, 72, 24, 36, 65, 45, 76, 80, 67?2
i
8 v 46, 14, 24, 71, BB, 64, 30, B2, 63, 72°?
5 v29 10, 19, 88, 40, 27, 35 42, 36, 257
9 v B, 90, 79, 21, b4, 48 26, 69, 45 847
7 v 64, 85, 15, 28, 67, b6, 27, 46, 52, 637
4vie, 29, 7 85 21, 26 12, 17, 34, 287
6v18, 9, 38, 2, 40, b4, 86, 22, 53, 31°?

d. Mno%enje in deljenje s Stevilom 9.

Loy
N i T s S
9%2% | 9x8, gX 9l 8xb | BX
9 58l 0 X a, 2 @il 8 S B I8
i ted ge 9 X, i e SO e b X
_80. —
7><7+.ﬂ6015><.3+.:—*23}4><7+ = 34
9X34+.=8|9X7+.=7]7X8+.=0258
— 3l —
4 =9 X .; $o0d4d 1I8=9X .; 40418
B4 = 9 X .; # od b4 81 =9 X .; 4 od8l
36 =9 X .; $od36 g =103 i Fod P
63 — 9 X .; % od63 | P B SRR S BT
90 = 9 X .; +#0d90 | 99— O 5C i o kiod . I8
— 32 —
4 od 16A1 | 4 od 35 % od 40 %} od 21 + 4
¥.0d 24 , | % od 42 % od 36 % od B6 — 7
$odl5, L od 30 % od 72 $0d 32+ 9
} od 82, 4 od 28 % od 45 4 od 54 — 3
% od 12, 4 od 49 $ od 27 god 18 + 6
$od20, | +#odB56 | §od63 6 &

(=}

Ni%ja stopnja (Kraus in Habernal)e XIL 1360.
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33. Strugar naredi 9krat po 9 kegljev na dan; koliko
kegljev naredi v 1 tednu?

34. Delavec dela vsak dan dopoldne po 4, popoldne po
b ur; koliko ur dela na teden? — koliko ur 5, 8, 9 dni?

3b. Pletica porabi za 1 par nogavic 9 dkg; volne koliko
za 2, 5, 6, 4, 9 parov?

36. V delavnici je najetih 9 delavk; po koliko zasluzijo
na teden vse skupaj, ako je tedenski zasluzek 1 delavke
7,8 9 10K?

37. Pomagad zasluzi na teden 9K; v koliko tednih
zasluzi 27, b4, 81, 90K ?

88. Tkalec naredi na dan 9m tkanine; v koliko dneh
stke kos, ki meri 54 m?

39. 9m sukna stane 63 K ; koliko stane 1 m?

40. 8 kosov platna tehta 72 kg; koliko tehta 1 kos,
ako so vsi enako tezki?

10. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do 100.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je 2, 8, 4, , . . 10 desetic?
2. Koliko h je 3 desetice 7 h, 8 desetic 1 h, 9 desetic
6 h, 9 desetic in 1 desetica?
3. Izmenjaj v desetice in h: 35, 58, 88, 94, 46, 25, 80,
17, 48, 62 h.

b. Pristevanje in odStevanje.

Raduni do 100 ali skoro do 100 vrste:
41+2 5.2+4+3 6.34+4 7445, 8246
9.34+7 10448 1,248 12.5+9 13.7+9
: Raéuni do 0 ali skoro do O vrste:

14. 100—2 15. 98—3 16. 99—4 17. 97—5 18, 96—6
19. 9%5—6 20.90—7 21.94—8 22 100—9 23. 92—9
S Y [
694+.=71 84 +.=91 BY- 449 | 99 h
45 +.="53 89 4+.=97 | 8 4+74+7 | 83 +9—6
76 +.=84 88 +.—96 | 98—9—46 94— 9

25. Solo v neki vasi obiskuje 89 otrok, Solo v sosednji
vasi 9 udencev ved; koliko otrok Steje ta Sola?

2. V Soli je 96 dedkov, Stevilo deklic je za 8 manjie;
koliko deklic pohaja Solo? °
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27. Otrok ima 4 dni v tednu po 4 ure, 2 dni po 3 ure
ole; koliko ur Sole ima na teden?

28. V vasi je bilo 94 hi§ pogorelo jih je 8 na novo
so jih sezidali 5; koliko hi§ ima vas sedaj?

29. Posestnik redi gosi in race. Gosi je 100, Stevilo
rac za 7 manjSe; koliko je rac?

30. Kmet pokmetuje v 7 tednih in 4 dneh; koliko
dni je to?

¢c. MnoZenje §tevila 10 in merjenje s Stevilom 10.
7a 10K dobi§ 1 desetak.
31. Raduni vrsto 10 + 10 do 100.

H32._
1 X001 B SC 0SS b9 96 3ok
R4 Rl e DI R G T 1)
R g e R S R
i t. d. e e el Aol 0 e 10
S b
38X 9918 X% 5+8’6X5+3'3><10+2
miseg wianl s G s B 7 N8t [ RS 9 - 6
g I
3X 74+ .,=924 | 6X 7+ .=48 | 6 X 10+ .=69
EX104+.—589 | 4X 10+, =43 | 2 X 8+ .=23
7% 94 .=65 1 99X B+ .=47 14X 7+ .=2385
395. Raduni vrsto 100 — 10 do 0

10740 | 10v30 | 10y 50 | 10v20 | 1010
760 | 10v70 107100 | 10 v 80 | 10 v %0

10vbl | 10v9 | 10v8 | 10v27 | 10v 69
10v72 | 10vid | 10v46 | 10vB8 | 10+v 33

d. MnoZenje in deljenje s §tevilom 10.

TSN

0.1 | :10:X 7K 10279 9 X 8 7 X b
1062 110 X 4, Hhpera BRI OISCHS F o f XD
11 e i () S R (Vhe o (VSR eh i < 1 L 3 )
Ltd 106 0L B | K E T X
; wet
8 X6+ .=54 2X94.=25 7X 8+ .=60
10 X B + . =57 4X4+.=922 | 6X9+ . =58
1X9+ . =4 | 10X8+.=87| 10X 7+.=77
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SR
d30 5 0d 100 | 5 od 40 | 15 od 80 | 1 od 10
ﬁggd'?ﬂiﬁodﬁﬂifﬁodm?fgodm 20 od 90

— 41, —
% od 10 kg g od 56dkg | % od 30 15 od 70
$o0d 27 3 od72 ‘ $od 16 | % od b4
} od 28 75 od 80 , 1 od 36 | +5od 20
$olap . 3 od 18 | \ Sl 1k od 8
¥ od 48] 3 odi2 ) $0d 64 | 4 od 45
% od 21 1o od 40 ¥ od 63 | ¢ od 32
i 1
t0d 167 =67 | A od 72+ T $od 32 + 9
bodor =a. |- 3daen ¢ Fod2e— 2
SR S R YolBa s
1K = 100 h,
1. Koliko desetic je 2, 8, 4, .... 10K? — Koliko K

je 10, 40, 70, 30, 80, 50 desetic?

2 Koliko desetic je 4K b desetic? 7K 3 desetice,
1 petak in 8 desetic?

3. Koliko h ti ostane od 1 K, ako izdag 1,2, 3,5,7, 9 h?

4. Koliko K in h je 16, b3, 26, 72, 61 desetic?

5. Koliko dvajsetic je 2, 8, 4,....10K? — Koliko K
je 10, 30, 45, 50 dvajsetic?

6. Koliko stane 3, 8, 4, 5, pisank 4 10h?

7. Koliko stane 10 svinénikov, ako so po 2, 3, 4, ...
10h? — Za 1 desetico dobimo 50 %rebljev; koliko za 1 h?
1m = 100 cm.

8. Koliko dm je 2, 3,4, ....9m? 7m 3 dm?
9. Koliko m in dm je 10, 40, 70, 90, 82, 97 dm?
10. Koliko ¢m ti ostane od 1m, ako odrezes 1,4, 7, 8em?
11. Koliko ¢cm je 3, 8 5, 4, 9dm, 1m, 6dm 7 cm?
12. Koliko dm in em je 10, 40, 90, 53, 84 cm?
13. Koliko. destic, dolgih po 10 em, mores nazagati iz
deske ki je 1m dolga? ;
14. Obcestni kameni so nekje po 10 m narazen; koliko
takih kamenov stoji ob delu ceste, ki je dolg 80 m?
15. 10m preproge kupi§ za BOK ; po Sem je m?
1Al = 100 1.
16. Koliko dl je 2, 3,7, 5, 91, 61 8 dI?
17. Koliko 1 in dl je 40, 60, 27, 78, 90 di?
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18. Koliko I ostane od 1 kl, ako se izto¥i 1, 3, 4, 6,5, 91?
19. Koliko stane 7, 5, 8, 8 &l krompirja & 10 K ?
20. 1 Al krompirja stane 10 K ; koliko Al dobis za 60 K ?
21. 11 vina stane 80 h; koliko stane 1 dl?
1dkg = 10 g.
22. Koliko g je 2, 3, 9, 4, 6 dkg 7 dkg B g?
23. Koliko dkg in ¢ je 20, 50, 34, 87, 70 ¢?
1 kg = 100 dkg.
24. Koliko dkg ostane od 1 kg kave, ako se je proda
1, 7, 6, 8dkg?
25. 10 kg krompirja stane 1K; koliko stane 1kg? —
koliko stane 2, 3, b, 7 kg?
1 (metrski) cent (g) = 100 kg.
26. Koliko kg ostane od 1¢ riza, ako se ga proda 2,4,5, 7kg?
27. 9 ¢ premoga stane 27 K ; koliko stane 1¢?

28. Koliko manjka 9, 8, 10, 5 komadom do ducata? —
Koliko komadov je 1 ducat in 8 komadov?

29. Koliko snopov je 1 kopa in 2 snopa (7, 3, 9,
snopov)? — 1 kopa manj 4 snopi (6, 9, 5 snopov)?

30. Koliko pol papirja je 2, 3, 6, 9 leg? Koliko leg in
pol je 10, 15, 30, 75 pol?

31. Koliko leg je 3, 4, 6, 9 knjig? — Koliko knjig in
leg je 20, 35, 50, 89 leg?

32. Koliko pisank, vsaka po 8 pol, mores narediti iz
4 leg papirja? STt o e

33. Koliko ur je 1 dan in 2 uri (3, 7,9 ur)? — Koliko
ar je 1 dan manj 4 ure (b, 7 8 ur)?

34. Vlak se odpelje ob eni in dospe na svoje mesto v
8 urah; obkorej tedaj? :

35. Moz ima potovati 60 ur daled; kateri dan pride na
mesto, ako potuje po 10 ur na dan?

36. Koliko minut je 1 ura in 2 minuti (4, 7, 9 minut) ? —
1 ura manj 3 minute (5, 6, 8 minut)?

87. Otrok ima v folo 10 minut; koliko éasa porabi, ako

naredi pot 4 krat?
38. Nekdo potuje 3 tedne in 6 dni; koliko je to dni?
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39. Koliko mesecev je 1 leto in 4 meseci (6, 5, 9 me-
secev)? — 1 leto manj 2 meseca (3, 7, 8 mesécev)?

40. Dekla ima na mesec 9 K 10 h mezde; koliko dobi
v 6 mesecih?

41. Zapidi odgovore z rimskimi Stevilkami: a) Koliko
dni ima teden? &) Koliko mesecev ima leto?

42. Na§ cesar je bil porojen XVII. dan VIII. meseca;

izgovori dan in mesec!
—

Drugo poglavje.

Druga obravnava v Stevilnem obsegu od
eden do sto.

1. Pristevanje in odStevanje desetiec.

1. Katero stevilo je za 10 ve&e nego 30, 60, 50,
90, 80, 40°?

2 Katero stevilo je za 10 manjSe nego 50, 80, 30,
70, 40, 1002

3. Mati so zakupili 3 desetice in potem 2 desetici;
koliko desetic so zakupili? Koliko h je to?

20h +20h 40K + 30K | 3oz+4oz 10 kg + 50 kg | 20 4 70

80 , +20,10 , 480, 10,440, 40 , 450 , [10+80

40 ,+20, 60, +30, BO,+40, 20 . +50 . |30-+70

80, +20,/70, +30, 20,440 |30 o 460, [104+90
— 5. —

1 kopa 10 snopov = . snopov| 1 ura 20 minut = . minut
S Pl ag

e :
40h — 20h 60—*30|70*40|60—50| ===
60, — 20 | 80 — 30 | 90 — 40 | 90 — 50 | 100 — 80

B0, — 20, | BO—30| 60 — 40 | 70 — 50 | 80 — 70
90 ,, —20,,110()%30 1100 — 40 | 90 — 60 | 100 — 90
S

1K — 380h 1 kopa — 20 snopov | 1 ura — 30 minut

1»ﬁ150n | 1 » oz Ll » bl » =520 ”
10 CReS e s B e
i
15 -+ 10 28+20_
10 + 10 = 20 20 + 20 = 10
15 410 = 25 28 4+ 20 = 48
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17Th + 10h | 37 + 20 | 17 + 40 | 28 + 40 | 45 + 30
23, +10, |13 +80 29 +30 | 23+ 40 38 4 40
147 4+ 20, | 17 4+ 30 | 53 + 10 | 39 + 30 | 24 + 50
18] +20, 38420 47+ 20 12 + B0 | 57 + 20
25 + 10, | 21 4+ 80 | 35 + 30 | 17 + 50 | 49 + 30
9 =
13 + 60 | 26 +60 | 156 + 50 | 19+ 80 | 3 + 90
651+ 2 14470 20460 | 7 +20 2+ 70
B4 + 30 | 67 + 30 | 46 + 40 | b1 + 40 | 16 + 80
S
29 =0 44 — 20
20 — 10 = 10 40 — 20 = 20
29 — 10 = 19 44 — 20 =24
27K — 10K |48 — 20|51 — 40 | 78 — 10 | 82 — 80
38, — 10, |45 — 30| 61 — 20| 7L — B0 88 — 40
327 — 20, ‘42—-30 64 — 30 75 — 40 | 85 — B0
307 — 90, |B7 — 20|69 — 40 73 — 60 | 92 — 20
6° — 10, |88 — 30|67 — 50| 8 — 20|96 — 40
At

88 — 60| 77 — 50 | 92 — 70 s 88— 70 | 69 — 20
92 — 70 | 63 — 30 | 81 — 60 | 67 — 40 | 91 — 80
— 12. —
10+.=30'15+.=45137+.=e7!68+.=88

74——50‘86—40-79—50|99—5076—40

134+ .=923 40+ .=60 30+ .=70 | 87+ . =177
974 .—37 |36+ .=056 |42+ .=72|184.=68
904 . =80 | 40+.=70| 26+ .=85 |73+ .=98
13. Koliko manjka 80, 50, 20, 90, 10h do 1K?
14. Koliko manjka 50, 22, 40, 10 snopom do 1 kope?
Y Soli.

15. V prvem razredu je 40 udencev, v drugem B50;
koliko udencev je v obeh razredih?

16. Na trirazrednici je v prvem razredu 30 udencev,
v drugem tudi 80, v tretjem 40 uéencev; koliko otrok je to?

17. Od 60 otrok enega razreda jih pride v Solo 50;

koliko uSencev manjka?
18. 0d 96 otrok neke Sole jih izstopi koncem Solskega

leta 30; koliko uéencev ostane?
19. V %oli je 75 deklic, stevilo detkov je za 20 vegje;

koliko je delkov?
90. Francek je dal za radunico 24h in za gitanko 70 h;

koliko za obe knjigi?
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2. PriStevanje in oditevanje desetic in ednic.
_1._
10 + 13 1312
10 + 10 = 20 13 4+ 10 = 23
20 + 3=23 28+ 2=125
10 4 13 = 23 13 142 = 25
17h‘15+13§25+13!36-{-12!14-!-45
15,,l16+12523+14f22+24'54+13
24,115 + 14 | 26 + 12 | 46 + 12 | 51 + 17
36, |11 + 156.] 16 4+ 23 | 41 4+ 17 | 42 4+ 25
Koliko h je 1 dvajsetica in 15 (26, 60, 67) h?
Sy e
32K | 68 +.11 |23 4 45 | 73 + 16 | 41 + 45
46, | b4 1+ 23|25 4 52|66 + 23 14 + 72
14, |42 + 36136 4+ 12 |52 + 37 [ b4 4+ 14
— 4. — :
28 —13
28 — 10= 18
18 — =15
28 — 13 =15
28m — 12m [ 39 — 17 | 47 — 24 | 69 — 26 | 68 — 16

% 0% o3 B

&8s
+4++  wwt+++

(=] (wV]
w (=13
uuw

28, — 11, |84 — 12 | 58 — 2 | 78 — 17 | 59 — 47

2, — 14,143 — 11 | B7 — 34 | 77 — B4 | 79 — 56

36, — 15,148 — 17| 68 — 15 | 74 — 23 | 96 — 64

| — 5. —

Raduni vrste:

11411=2 | 5+12=17 | 99— 13 =86

22 +11= . B+ 12= . | 89—18= .

83+11d099. | 254+12d097. | 79—13do 6.
Na selu,

6. Kmet ima 24 gosi in 12 rac; koliko glav skupaj?

7. Od 55 kokofi jih prodd kmetica 32; koliko kokosi
ji ostane?

8. 0d 48 jaje jih ostane 16; koliko je bilo prodanih?

9. Kmet je pridelal 24 Al plenice, 23 Al rzi in 9 Al
je€mena; koliko Al je pridelal?

—10. —
19kg + 11kg | 28 + 27 | 15 + 16 | 18 + 45 | 67 + 19
14, + 16, 89 4+ 21 24 + 19 (36 + 26 | 49 + 35
27, + 13, |17 4 63 | 28 4 26 | 25 + 48 | 67 + 26
18, + 382, 1644 26|37 + 19 | 58 + 15 | 47 + 35
% , + 75 |86 + 44 | 44 + 18 | 37 + 59 | 58 + 28
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— 11, —
Ratuni vrste:
+1—193+15 4+16| 18 | 5 + 19
19 + 12 = . | o |
t. d. do 91. do 93.; do 100 do 9 J do 100.
— 12, —

30kl — 124 |81 — 27 |85 — 19 | 76 — 38 |83 — 76
30 , — 17 , {41 — 86 | B3 — 38 | 71 — 27 | 938 — 47

30, — 23, |52 —19 |61 — 37 | 74 — 656 | 65 — 39

40, — 25, |63 — 24 64 — 48 82 — 37 | 46 — 98

90, — 46, | B1 — 45|71 — b3 |85 — 58 | 91 — 76
_13__.

Raduni vrste:

100 — 12 | 100 — 15 | 100 — 16 | 100 — 18 | 95 — 19
do 4. do 10. | doidi = al e adp 00 ) d o0
G i

Raduni prav tako v vrstah:
1K — 11h|1m — 14om [ 1A — 171 |1 %9 — 13 dig
do 1 h. | do 2 c¢m. | dodbilf  do9 dkg.
| e
30+20410|90 — 50 — 20 |42+ 18 —29 | 70 — 24 + 18
10 + 20 + 40 60+40—30|24+48—30[100—36—24
27 +10+20(28 +12423 167 —10—23! 80— 45 4+ 20
80— 80—1069—17—2386 21 +18+27| 92— 36 — 27
— 16. —
46 | 61+ . =78 | 67+ . = 98
b olve L =R e bl SRR
5| 74+ .=86 | 46 + . =68
— 17. —
18 =7, —35|46+ =80 | 78+.=90 | B8+ .=T71
174 . =43 |86+ . =74 | 684+ . =82 | 4B 4 . =
29+ =B 39+ .=8> 166+ .=84 | 26+ . = B3
18. Koliko manjka 53, 45, 80, 21, 15 minutam do 1 ure?
—19. —

124 . =25 | 256 + .
154+ .=28 43 +.
18+ .=29134 1.

II H II

Koliko manjka: :
45, 27, 81, 30, b2, 64, 73, 19, 80, 63h do 1K;
14, 91, 76, 58, 80, 47, 17, 24, 61, 40em , 1m;
72, 46, 90, B6, 44, 85, 13, 78 22 671 , 14Al;
81, 48, 11, 29, 84, 66, 32, 70, 59, Bldkg , 1 kg;
79, 20, 86, 34, 28, 74, 43, 65, 33, By , 1g;
85, 83, 15, 60, b7, 42, 10, 71, 39, 26  , 1007
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2X10+16 (4 X 8+16] 9 XB5—27|4X7—1
8 X 2—12 |5 X 7—15| 6 X 8—33 |7 X 8—43
2% 8+16/8X3+37| 6 X4+29|8%X5—28
3 X 9—18|6 XbB—13/10 X 2—18|9 X 8+ 24

s O
830 + 6 X7 32 +4X6[18+5X7 40+7 X6
84 —8X 9|70 —b5 X 98 —7X8|52—4X8
24 +5 X6 28 +8X4 29+3X4 48+9 X3
96 = T W 60 = b gl g seig | B - 7 X4
$0d28 4+ 17 [$0d45+ 23 | 4 od 24+ 18 | 4 0d 35 + 19
$0d64 432 40d 72 + 28  F50d100 — 10 | 3 od 63 + 34
40481 +43140d36+40 | § od 72 + 32 | 4 od B4 + 4B

Najem in zakup.

2. Trgovec pladuje na mesec od prodajalnice 48 K in
od stanovanja 35 K najemnine; koliko skupaj?

. Trgovski pomolnik dobiva na mesec 90 K plade,
18K daje najemnine za stanovanje; koliko mu ostane?

25. Delavec izda od 100 K svoje meseine mezde 16 K
za stanovanje in 48 K za hrano; koliko mu Se ostane?

26. Kmet vzame v zakup travnik za 34K in njivo za
58 K ; koliko zakupnine daje od obojega?

27. Kmet proda koinjo na travnikn za 36K, 1 tega
mora pladati zakupnine od travnika; koliko K mu $e ostane?
Blago in obkladje.

8. Zaboj s sladkorjem vred tehta 92 kg, zaboj sam
14 kg ; koliko tehta sladkor?

'R9. 78kg masti je v 16 kg terkem sodu; koliko tehta
sod z mastjo vred?

30. Krabica s ajem tehta 72 dkg, na prazno krabico
odpade § cele teZe; koliko tehta &aj?

3. MnoZenje.
1. Vzemi 1, 2, 4, 8, 3, 6, 9, 10, 5, 7krat
Stevilo 1, potem Stevilo 2, potem 3, 4, b.
2 Vzemi 1, 10, 2, 5, 6, 9, 4, 7, 3, 8krat
stevilo 6, potem Stevilo 7, potem 8, 9, 10.
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8. lkrat 1,26 47 10,85 9 3K?
4 Zkrat 1,3, 5 7 9, 2 4 6 8 10h?
B. 3keat 1, 6, 97 10,8 2 4 3 &m?
6. 4krat 1, 2, 4, 8 5,10, 8, 9, 7, 6 cm?
7. Bhkrat 1 10,85, 9 9 6, 8 4 719
8. 6krat 1,5, 2 6, 10, 8 3 9, 7, 4 dI?
9. Tkrst 1, 3, 5, 4, 7, 2, 10, 8, 6, 9 ALY
10, Skrat 1, 2, 10,5, 9, 6, 3, 8 4, 7 dkg?
11 Gkt 14 8.3 972 610 7.5 42
12. 10krat 1,5, 7,4, 8,2, 9, 3, 6, 10 ¢?
13. Koliko h je 1, 2, 3, 4, b dvajsetic?
14. Koliko K je 1, 4, 2, 3, b dvajsetakov?
LS |
2 X 20K 2 X 3h | 4 X204 ' b X 201
3 MR, AR G e e T i X 2 X 50,
=16 =
3 X 12 12X 16| BX13 |5 X 12 | B X 18
3)(10:30i3x1513x18;5><15‘8><11
Ses = g e i T e L s e is
e LTI e T
Bl
§ g, G0 b S D Bl DR B S o e I | e 2 ) |5
do | do ‘ do ' do ' do
9x 11 | 8X12 | TX 18 | 7TX14 | 6X 15
=18, —
1 X 16 1 ep 400 LRI Bl b B G S ks B 0 g i
do ‘ do i do | do 1 do
Gisc B 1 B L ab D8 e 19 iR

19. Koliko komadov je 1 2, 5, 8 ducatov, 7 ducatov
8 komadov, 6 ducatov 9 komadov, 8 ducatov manj 7 komadov?

20. Koliko mesecev je 3, 4, 6, 7 let? — B let
11 mesecev, 8 let 1 mesec?

—21. —
2X20 pol [3X2 leg |4 X 20 knjig | 3 X 26
9.5 93 A g 08l ECidld A el SR 5 a9
R S T X 9B T b 90
2 X 28 B R < B e O L R e g

»

22. Koliko urje1dan, 2dneva, 3,4 dnevi? — 3 dneviin 18 ur?
93 Vzemi Zkrat: 30, 34, 38; 40, 42, 46.
Skrat: 30, 31, 32, 33.
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Pri kupeu.
24. 1m sukna stane 13 K ; koliko stane 7 m?
25, 1 m podSiva stane 32 h; koliko stanejo 3m?
26, 1m traki stane 23 h; koliko stanejo 4 m?
27. 1 ducat gumbov stane 18 h; koliko stane 5 ducatov?

4. Merjenje.
o e

Kolikokrat je: :
2 v 10, 11, 12 ...18, 19, 20?
3 v dostevilih 10 do 30°?
R e O T
5 » » 30 » 50 ?
6, » 40 , 60°?
75 » 50 , 70°?
8 , 5 60 , 80°?
95 % 70 , 90?
0

10, = 80 ,100°?
; : _2._
2 vd6. | 2v20 | 2v40 | 2v 60 2 v 80
2 v 40 = 90 2 v 24 2v48 | 2 v 62 2 v 84
9v 6= 3 2 v 28 2v42 | 2 v 66 2 v 82
G odp 93 | 2v92 | Fvdi| O veR 2 v 88
CALO AN
8v38 | B8v60 | 3v9 | 4v48 | 6v66
8v8 | 3ve3 | 3v96 | 4vs4 7 v 77
83989 1 3 wB9 v -dv09 ' 5 ub) 8 v 88
Siv B3 |5 8w GG i g 503 5 v bb 9 v 99
_4_._
2 v 34 | 2v30 | 2v70 | 8vdb | 4v b6
2v90 =10| 2v3 | 2v7 | 3vbB4 | 4v60
Qo il " 2 v B0 2 v 90 3v72 | 4v 76
0_
b v 60 6 v 78 8v9% « 2v7 | 4v64
5 v 65 6 v 90 5 v 90 2v8 | bv80
5 v 70 7 v 84 4 v 72 3 v 7b i BT
Ev 8 | Tv9F |2 8v48 . | 4ves 3w ed

Delo in pladilo; prihranck.
6. Delavec dobiva 3 K dnine; koliko dni mora delati,
da zasluzi 36 K ?
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7. Za koliko dni plada mojster pomagadu 60 K, ako
ima pomaga& 4K na dan?

8. Delavka zasluzi na teden 7K; v koliko tednih
zasluzi 91 K ? 3

9. Koliko mezde pladuje mOJster na teden 4 pomagadem,
ako dobivajo po 24K ?

10. V koliko tednih prihrani nekdo 48 K, ako prihrani
na teden 3K ?

11. Tvoj ode prihranijo od svojih dohodkev na mesec
15 K ; koliko v 6 mesecih?

12. Opravnik zasluZi na mesec 100K; 92K porabi,
kar ostane, prihrani. V koliko mesecih prihrani 96 K ?

d. Deljenje.
Rl
$od 4 o0d 6 2od 60 | % od 40 £ od 100
$0d40 | 20od 60 | $o0od 90 F0d60 | §od 90
5 od 8 20d 10 | $0d 8 | $£0d80 | % od 100
% od 80 % od 100 + od 100 % od 80 3 od 60
ey S
% od 69 |$0d26 | $0od48 | % o0d 48 % od 86
§0d60—20 20d46 | 2 o0d 55 | 3 0d 96 | 4 od 69
fod 9— 3 40468 4o0d66 | 1od84 4 od88
_1}()_(1—(59_;23 ' £0d39 | $0d77 | §o0d88 | § od99
S e
3 od 72 |$0d84 | $0d48 | 1 0d 52 | & od 58
éodeo____go}%od?ﬁ,%0(154;-1;.0(176 % od b1
1od12 — 4304086 | $0d7 | $0d70 | £ od 72
s gy |tod? | 1d T joa7 | fa

0d 26 | +0d88 | $o0d44 | to0d65 | % od B4
iod32'§od42 $0dB8 % od80 3 od 84
% od 44 % od 57 320464 £ od 9 4 od 96
$0dB4 | 20463 1+0d76 | $0d78 | £ od 100

e

d 28 4+ 13 Jod48 +27 | +o0d 8 + 14
ggd&t—13 + od 96 — 15 1 od 100 — 17
4 od 36 + 24 +od 72 + 20 2od 72 + 18
1od66—21 | 4047 —12 | 4od 96 + 24
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Kupna eena, prodajna eena; dobidek.

6. Trgovec kupi platno m po 76h, dobicka hoce imeti
% kupne cene; a) koliko ima pri 1m dobitka? &) po &em
prodaja m?

7. Posodar proda za 96 K steklenine, dobicka ima
1 izkupitka; koliko je stala njega steklenina?

8. 11 octa stane trgovea 13 h, dobi¢ka ima Hh; po

éem daje 517

9. Pri 6 m sukna je naredil trgovec 12 K 36 h dobitka;
koliko pri 1m?

10. Nekdo kupi 8m sukna za 68K ; sukno proda in
naredi dobitka 4 K 48 h; po ¢em je prodal m?

Tretje poglavje.
Podetni raduni z ulomki.
1. Polovice.

3 | ;

Ako razdelis celoto na dva enaka dela, se imenuje vsak tak
del 1 polovica (3); 2 polovici (%) cinita zopet celoto.

1. Koliko polovic ima 1 cela pola papirja. Koliko polo-
vic je 2, 3, 4,8, 12, 25 celih? Koliko polovic je 1%, 2%,
b4, 1447

2. Koliko h je $ K ?

3. Koliko celih K sta 2 poloviei K? Koliko celih je
2, 4, 6, 10, 26 polovic?

V naslednjih 8 radunih izrazi zneske tudi v K in h:
4R E S EK . 3K + 9K § 2K 1K

2
2 » = 1%‘ » 1%‘ » i) ” 2% » et »
15 » it 3'2' » 8'2' » R » 16% » = 5% »

1K+ 3K=14K=1K 50b.
Raduni do 100 vrste:
7. 90 + % 8. 82 4+ 11 9. 621 + 2%

10. Koliko dm je 4 m?

V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v m in dm:
11, 24m — 4tm 12, Bim — 2m 13. 1m — im

10%5:ﬁ2'é'”‘ Q%n_ 3 » do wilds,

25%”_8‘%” 37%”—18” 20”_"“6’21‘,,
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Raduni vrste:
14. 9} — 1 do 0. 15, 256 — 14 do 1. 16. 33 — 24 do 4.

17. Koliko 1 je § Al?

V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v Al in I:
18. 2 X LAl 19. 4 X 14hl 20. 10 X 34hl
b X %, 9 X 2%, 12 X 7%,

21. Koliko g je 4 dkg?

22. Koliko dkg je % kg? Koliko kg je % ¢?

23. Nekdo kupi 34 dkg in 2 dkg &aja; koliko dkg in g?
24. 0d 20 kg kave se prodd 124 kg; koliko kg in dkg

kave ostane?
25. Trgovec dobi 144 ¢ sladkorja, 124 ¢ kave in 3% ¢ riza;
koliko ¢ in kg tehta skupaj, kar je dobil?

26. Koliko minut je 4 ure? Koliko mesecev je % leta?

29. Tovarniski delavec dela dopoldne 5 wur, popoldne
4% ure; koliko ur vsega skupaj? (Znesek tudi na ure in minute.)

28. Dedek je zadel hoditi v Solo s 6. letom, v Solo je
hodil 8 let, potem se je udil kovastva 3% leta; koliko je bil
star, ko je postal pomagad? (Tudi koliko let in mesecev.)

29. Kovaski pomagad zasluzi 134 K na dan; koliko
v 6 dneh?

2. Cetrtine.
3 | s i -5 | i |
| i i |
Ako razdeli§ celoto na 4 enake dele, se imenuje vsak tak del
{ detrtina (Setrt) (3).

1. Koliko &etrtin pole ima 1 cela pola papirja? Koliko
detrtin je 2, 4, 7, 12, 20 celih? Koliko Getrtin je 14, 2%
4% 8% 131¢

2. Koliko h je 4, £, $K?

3. Koliko celih K so 4 &etrtine K? Koliko celih je
4, 8, 20, 36, 76 Zetrtin?




96

1 1

2 2
1 1 | 1 1
% ) ! 3 I

Cetrtine tudi dobis, ako razdeli§ najprvo celoto na dve polovici in
potem vsako polovico zopet na 2 enaka dela,

4, Koliko éetrtin K je 1 polovica K? Koliko &etrtin
K .]e ?r %t 2 2: zzuK?

d. Koliko c¢m je %, 1, %, §m?

6. Koliko polovic m je %, §, %% %%, % m?

7. Koliko 7 je 1, 3, § hl?
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v Al in I:

8. 1Aak+ %r 9 $hR+2 K 10. 32+ th
3n+1%n 5'1';:-_'_6» 8%»+2%n
17 » +4% » 28% ” +3%n 10% 4 +12‘%n
Raduni vrste:

11,97+ 4 do100. 12,91+ 3do100. 13.86%+1% do994.

14. Koliko dkg je %, % ali & £ kg?
» -’cg 'ir 7] %q?
V 15. in 16. ra‘c’unu izrazi zneske tudi v kg in dkg,

v 17. radunu tudi v ¢ in kg:

15. 84 kg —B81 kg 16. 4 kg — 1kg 17. 93¢ — Big
it S R 268, 8%,
198 oEoe 37 . —9%0%, Ath 198,

Naslednje vrste raduni do 0:

1881 19.6 — § 20. 1584 — 1%

21. Koliko mesecev je %, %, % leta?
22. Koliko minut je %, %, § ure?

23. 3X §sata 24.6X3% sata 2. 5X 8% godine
4x2} 9xBE 7x13% ,
Boegl 12X74 10X 98
26. Zena Fiva dopoldne 4% ure, popoldne 5% ure; koliko

dasa skupaj? (Znesek tudi na ure in minute.)
27. 0d 8 m platna odrezes 3% m; kolik je kos, ki ostane?
28. V eni steklenici je 1317, v drugl %l vina; koliko vina
je ved v prvi nego v drugi steklenici?
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2. Nekdo proda 9 Al vina in naredi pri vsakem A&l
31 K dobigka; koliko ima dobigka ?

30. Iz studenca mores nadrepati v 1 minuti 1241 vode;
koliko v 8 minutah ?

31. Koliko komadov je 4, 4, § ducata?

32. Ubenec porabi med letom od 8 ducatov peres
4% ducata; koliko ducatov in komadov mu ostane?

33. Koliko snopov je %, 1, # kope?

3. Osmine.
[k | ? l | | | }
J‘ l | | F | | | |
Ako razdeli§ celoto na 8 enakih delov, se imenuje vsak tak del
{ osmina ().
1. Koliko osmin pole je 1 cela pola papirja? Koliko
osmin je 2, 8, 4, 6, 10 celih? Koliko osmin je 14, 2§ 4§ 9§?
2. Koliko celih je 8, 16, 24, 40, 64 osmin?
s |
L e J l
Osmine tudi dobi§, ako razdeli§ celoto najprvo na 2 polovici in
potem vsako polovico Se na 4 enake dele.
3. Koliko osmin je 1 polovica? Koliko osmin je §, £,

g 8 5°
4. Koliko polovic je %, §, &, & %°°
AL ’
ol | | |

Osmine tudi dobii, ako razdeli§ najprve celoto na 4 detrtine in
potem vsako Cetrtino e na dva enaka dela.

5. Koliko osmin je 1 Eetrtina? Koliko osmin je §, §, £, 3?7
6. Koliko &etrtin je 8, %, %2, %2°?
- Lok el B %l bl 9 %
3 ”+‘1%» 4%::_1_ 2%» 'i'

Raduni vrste:

10. 90 + % do 99%. 11. 78 + 24 do 97%.
i

7.

Ni%ja stopnja (Kraus in Hahernal). XIL 1360.



98

12.15kg— kg 18 3kg— $Ry 142§ — 3
i el 9% — 4§

Raduni do O vrste:

15,18 — % 16. 3 — ¢ 17. 104 — 1%
18.8 X %4 19.4 X 584 20. 5 X 128
6 X 3%, 9 X 7%, 3 X 29%

21. Nekdo pije pri kosilu %1, pri vederji 4! vina;
koliko skupaj?

22. Gospodinja porabi od 2kg sirovega masla § kg;
koliko sirovega masla ji Se ostane?

23. Za obed se rafuni na 1 osebo % kg ria; koliko
na 12 oseb?

24. Koliko drzé 4 steklenice, ako dr#i vsaka 1§1?

4. Desetine.
‘ & \ | i By | el |
R 1 | i P
8

2 Koliko desetin m ima 1 celi meter? Koliko desetin
je 2, 3, 8, 9 celih? Koliko desetin je 175, 255, bis, 810?
3. Koliko celih in desetin je 10, 26, 40, 79 desetin?
3
ol o | &% | & | & | | { i |
4. Kako se imenujejo deli, ki jih dobi§, ako razdelis
celoto najprvo na 2 polovici in potem vsako polovico Se na
5 enakih delov?
D, Koliko desetin metra ]e é;r % g 8 % Em
6. Koliko polovic je 7%, 4§, 8 95°
8

7. Koliko h je ‘ﬁ;, 1_6, Tsu, 10 %, ﬁ; 10; TEK?
V naslednjih 3 ra¢unih izrazi zneske tudi v K in h:
BilE L bk 9 AL EK LR IR
3»+513'6» 6'{3?)'» +1T'ZU:7 4% }1+8110n

Raduni vrste:

11. 89 + 14 do 98%. 12. 7245 + 3% do 99 4.
13. Koliko dkg je v, ¥, To, 7o, To» T0) 10, T0 kg ?
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V naslednjih 3 ra¢unih izrazi zneske tudi v kg in dkg:
14.375kg — ok 15.1845kg —bkg 16.18 kg — 2 15 kg
6ay 5 ks Emrae 1645, — 6% »
Raguni vrste:
17, 2 — ¥ do &; 18. 1045 — 144 do .
19. Koliko g je ¥, ¥, 15, o, 16, 10, 10, 70 dkg?
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v dkg in g¢:

2,10 X Fodkg 2.7 X 9 dkg 2. 9 X 975 dkg
8 Xitg Rie B 12 X 88 ,

23- KOhkO minut je —flﬁ: Tzﬁg T%; -i%: TGU! ISU? ‘ISU! T?U' u['e?
24. Da naredi pot v Solo lkrat, porabi Francek 1% ure;
koliko minut porabi, ake naredi pot 4krat?

25. Gospa kupi za 147K podsiva in za $K vrvce;
koliko plada za oboje?

26. Kos platna meri 3155 m; koliko ga ostane, ako se
odreze 18+% m?

27. 1 m svilenine stane 4445 K ; koliko stane 9 m?

D. Stotine.

Ako razdelis celoto v 100 enakih delov, se imenuje vsak tak
del 1 stotina (y8g). Stotine tudi dobis, ako razdelid celoto najprvo v
10 desetin in potem vsako desetino zopet na 10 enakih delov.

Kako imenujemo desetine metra, kako stotine metra ?

1. Koliki del metra je 1cm? Koliko je tedaj 1 cm?
Koliko je potemtakem 6, 9, 18, 64, 87 ¢m?

2. Koliko cm je tho, oo, 190, 100, 100) Too M ?

3. Koliko ¢m je 1 dm ali 1 desetina metra? Koliko
stotin je 2, 3, 7, 9 desetin? Koliko desetin je 10, 20, 50,
80 stotin? :

4, Koliki del K je 1h? Kako imenujemo potemtakem
4,7, 36, 55, 92h?

8. Koliko h je T%U) fﬁlﬁ) %(YDF; 1‘0"0'5 '1?030'1 'IsUaD‘K?
T
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V naslednjih 2 radunih izrazi zneske tudi v K in h:
6. 7K+ 315K 7. 1K+ HK
13030' » e 'f%ﬁ » 1532633' ” a0 1T%U »

8. Koliko [ je 14y, ¥o0, o0, 100, T00; Too Al ?
9. Izrazi zneske tudi v Al in [:
37 b hl — 9 Al 16 5~ Lk

10. Koliko dkg je 145, 155, Too, 100, 100, 100 4g?
V naslednjih 2 radunih izrazi zneske tudi v kg in dkg.
11. 2 X 135% kg 12. 4 X 93’21;3-0- kg
gx_flﬁl'ﬂ' » 5X7TLGQU;7
13. Nekdo izda: 25455 K, 8715 K in 19555 K ; koliko skupaj ?
14. Oskrbnik ima na mesec 100K dohodkov, izda pa
88 &% K ; koliko mu ostane?

15. Koliko izda obitelj na teden, ako se raduni na
dan 445 K ?

—_—

Kupni raéuni in raznovrstne druge naloge.
¥ Soli in domd.
1. 1 risanka stane 6 h; koliko stane 8 risank?
8 risank stane 8 X 6 h, t. j. 48 h.
2. 1 svinénik stane 8h; koliko stane 9 svinénikov?
3. 1 radunica stane 24h; koliko stanejo 4 radunice?
4. Koliko stane 7 Solskih klopi & 16 K ?
5. Koliko stane 5 podob & 4 K 8h?
6. Koliko stane 6 folskih tabel & 8K 12h?

7. V razredu je 36 defkov in 28 deklic; koliko
otrok je to?

8. Leto steje 52 tednov, politnic je 6 tednov; koliko
tednov je Sole? :

9, Solski vrt je Sirok 55 korakov, dolg je 18 korakov
ved; koliko korakov je dolg?

10. 1 dm vrvee stane 1 h; koliko stane 1m?
1 m stane 10 X Ih = 10 h = 1 desetico.
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11. Koliko desetic stane 1m svilenega traki, ako stane
ldm 2, 4,7, 9, 12, 38, 65h?

12. 1 lega papirja stane 8h; koliko stane 1 knjiga?

13. Koliko desetic stane 1 knjiga, ako stane 1 lega
6,9, 12h?

14. 1 dkg janeza stane 1h; koliko stane 1 kg?

15. Koliko K stane 1kg, ako stane 1dkg b5, 8, 186,
24, 50, 64 h?

16. 1 kg krompirja stane 10 h; koliko stane 1¢?

17. Koliko K stane 1Al octa, ako stane 11 9, 12,
18, 24 h?

18. Koliko stane 3, 7, 8, 10 dkg popra & 3h?

19. , ., 5609 10k kave & BK?

Wit oL pia e R 96

ol » B8, 10, 6, 9m platna &4 1K 8h?

2 » 5 6,810, 4m sukna 4 8K 10h?

23. Nekdo zasluzi na dan 3K 10h; koliko na teden?

24. Nekdo prihrani na mesec 8K ; koliko v 1 letu?

25. Dohodkov je bilo na mesec 98K 40h, strogkov
79K 20h; koliko je ostalo?

20. Gospodinja je kupila najprvo 36 jaje, potem 48 jaje;
koliko skupaj?

27. % Ml sadjeveca stane 14 K ; koliko stane 1 4l ?

28. } kg lesnikov , 24h; oAl g

29. % kg rozin SR o w o 1ileg?

30. 1 kg mesa it e MG R ]

Trgovina, obrt in kmetijstvo.

31. 5 ducatov Zepnih robcev stane 20 K; koliko stane

1 ducat?
1 ducat stane 5. del od 20K, t. j. 4 K. -
32. 7 m sukna stane 3b K; koliko stane 1m?
33. 4m trakd stane 96 h; koliko stane 1m?
34. 6 ducatov brisalk stane 84 K ; koliko stane 1 ducat?
35. Za 8 K kupi§ 321 piva; koliko za 1 K? °
36. Za BK kupis 401 octa; koliko za 1 K?
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37. 3m svilenine stanejo 9K 72h; koliko stane 1m?

38. 8m Zzameta stane 40 K 48 h; koliko stane 1m?

39. 9 ducatov nogavic stane 81 K 86h; koliko stane
1 ducat?

40. 1 knjiga papirja stane 96 h; koliko stane 4, } knjige?

41. Sluga je bil v sluzbi pri enem kupeu # leta, pri
drugem £ leta; koliko mesecev je to?

42. Koliko K na dan, ako se ima 84 K na teden?

43. Iz soda, v katerem je 93 I petroleja, se odtodi najprvo
14 1, potem 32 1; koliko [ ostane v sodu?

44. Krémarja stane vino ! po 84h, prodaja ga pa
l po 1K ; koliko ima dobicka?

45. Krémar je pladal vino Al po 78K in hode imeti
18 K dobidka; po em mora prodajati Al?

46. 1 m vrvce stane 1 desetico; koliko stane 1 dm?

1 dm stane %5 od 1 desetice, t. j. 1h.

47. Koliko h stane 1dm trakd, ako stane 1m 2, 8,
18, 26, 40 desetic?

48. 1 knjiga papirja stane 1K ; koliko stane 1 lega?

49. 1 kg riza stane 1K ; koliko stane 1 dkg?

50. Koliko h stane 1 dkg, ako stane 1 kg 1 2,4 7, 10K ?

5l. Koliko h stane 1%g, ako stane 14 2, 9, 28, 60K ?

52. Koliko h stane 11, ako stane 1 Al 2, 8, 20, 83, 40 K ?

53. Pomaga¢ zagluzi v 10 dneh 830K ; koliko 1 dan?
10 pomagadev je zasluzilo skupaj 30 K 80h; koliko dobi
1 pomagad?

54. 10 hl zita stane 90 K ; koliko stane 1 Al ? koliko 7 Al ?
55. 4 kl tursSice stanejo 44 K ; koliko stane 9 Al ?

56. 10 jajc stane 70h; koliko stane 13 jaje?

57. 41 mleka stane 1 K; koliko stanejo 81?

88. 3 kg govedine stanejo 6 K 30h; koliko 2, 44g?

59. Za 5 ovic se je pladalo 60K b50h; koliko je
pladati za 2, 3, 7 ovée?
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60. 4 kg krompirja stanejo 48 h; koliko stane 1¢?

61. 1¢ jabolk stane 24 K ; koliko stanejo 8 kg ?

62. 31 octa stanejo 72h; koliko stanejo 4 Al?

63. Kmet vseje 3 Al 101 Zita ter pridela 9tero seme;
koliko pridela?

64. Posestnik ima 14 konj, 20 krav in 8 volov; koliko
glav skupaj? ;

65. Kmet hode za 1hil ovsa 9K; koliko Al mora
prodati, da izkupi 63 K ?

66. Nekdo kupi 2 2l psenice a 16 K in plada s 7 petaki;
koliko dobi nazaj?

——e—

Dodatek.

Denarji in kovani noveli.

Po. zakonu z dne 2. avgusta 1892. 1. je v Awvstriji
uveljavljena kronska vrednota, kateri je racunska enota
krona (K) po 100 vinarjev (h).

Najnavadnejsi novei so:

Bronasti novei: Novei po en vinar; novei po dva
vinarja.

Zelezni novei: Novei po dva vinarja novei po dvajset
vinarjev. 2

Nikljevi novei: Desetvinarski novei (desetice).

Novei iz pakfona: desetvinarski novei (desetice).

Srebrni novei: Kronski novei (krone); dvekronski
novei; petkronski novei (petaki).

Zlati novei: Desetkronski zlatniki (zlati desetaki);
dvajsetkronski zlatniki (zlati dvajsetaki); stokronski zlatniki
(zlati stotaki).

0d kovanih noveev prejsnje avstrijske vrednote ostanejo
za sedaj v prometu srebrni goldinarji; 1 gl. = 2 K.

Papirnati denar: Note avstro-ogrske banke po
1K, 2K, 10K, 20 K, 50 K, 100 K in 1000 K.
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Mere in utezi.

1. DolZinske mere.

1 meter (m) = 100 centimetrov (em) = 10 decimetrov,

1 decimeter (dm) = 10 centimetrov.

i ]
T . TN T R R
A G
AB = 1 dm, AC = 1 ¢em.
2. Votle mere.
1 hektoliter (A1) = 100 litrov (1),
1 liter = 10 decilitrov (dl).
3. Uteri.

1 (metrski) cent (g9) = 100 kilogramov (kg),
1 kilogram = 100 dekagramov (dkg),
1 dekagram = 10 gramov (g).

4. (asovne mere.

1 leto = 12 mesecev ali 52 tednov in 1 dan,
1 teden = 7 dni,

1 dan = 24 ur,

1 ura = 60 minut.

5. Stevne mere.

1 kopa = 60 snopov; 1 ducat = 12 komadov.
1 knjiga = 10 leg = 100 pol.
1 lega = 10 pol.
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